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WIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RWIEŚCI Z RAAAAATUSZATUSZATUSZATUSZATUSZA

                      Andrzej Jasiński

Zanim skomentuję ważne  wy-
darzenia z miesiąca marca,
wrócę do sesji Rady Miejskiej
Gminy Mirsk, która odbyła się
pod koniec lutego br. Jej tema-
tem były perspektywy funkcjo-
nowania oświaty na terenie
gminy. Temat bardzo trudny,
podejmowany już wielokrotnie
i szczerze mówiąc, ta sesja,
również nie wniosła nic nowe-
go. Wszyscy znamy dane fi-
nansowe i demograficzne, któ-
re wyraźnie wskazują co się
może stać za kilka lat. Sesja
wywołała duże zainteresowa-
nie zarówno środowiska
oświatowego, nauczycieli, ro-
dziców i pracowników szkół.
Ustawa o systemie oświaty
określa, że wszelkie zmiany
organizacyjne dotyczące szkół
należy przygotować do 28 lu-
tego, tak, by od nowego roku
szkolnego mogły wejść w
życie. Ten termin wywołuje
dreszczyk emocji u osób zwią-
zanych ze szkołami, kojarzy
się z przekształceniami czy też
likwidacją szkół. Przed sesją
pojawił się pomysł grupy rad-
nych utworzenia nowej szkoły
podstawowej wchodzącej w
skład Zespołu Szkół Licealno
– Gimnazjalnych w Mirsku. W
uzasadnieniu tego projektu na-
pisano, że jest to odpowiedź na
zapotrzebowanie społeczne.
Środowisko nauczycieli i ro-
dziców uczniów odebrało to
jako próbę „zamachu” na funk-
cjonowanie istniejącej mir-
skiej podstawówki. Efektu koń-
cowego tych zamierzeń nie
było, bo projekty uchwał nie
zostały przedstawione na sesji,
zostały zdjęte z porządku ob-
rad. Wysłuchano informacji
burmistrza na temat stanu
obecnego oświaty, a dyskusji o
perspektywie nie było. Temat
utworzenia szkoły wywołał
„dużą burzę w środowisku”,
niepotrzebnie, bo projekt nie
był z nikim konsultowany. Ja
poprosiłem o rozmowę Dolno-
śląskiego Kuratora Oświaty,
który wyjaśnił, że publiczna
szkoła podstawowa w struktu-
rze ZSL-G nie może powstać
ze względu na występujące zbyt

duże różnice wieku pomiędzy
uczniami szkoły podstawowej
a ponadgimnazjalnej. Naj-
młodsi rozpoczynają naukę w
wieku 6 lat, a ci najstarsi
(uczniowie technikum) kończą
mając lat 20. Kurator podkre-
ślił, że na powstanie takiej
szkoły musiałby wydać zgodę
a jego stanowisko jest jedno-
znaczne – nie widzi takiej moż-
liwości. Myślę, że gdyby pomy-
słodawcy projektu utworzenia
szkoły podstawowej mieli taką
wiedzę, nie wywołaliby tego
całego zamieszania. Szkoda,
że przy okazji tego tematu (per-
spektywy funkcjonowania
oświaty w gminie Mirsk) nie
przedyskutowano jak faktycz-
nie gminne szkoły mają funk-
cjonować w najbliższej przy-
szłości. Zgodnie z zasadami
obowiązującymi w naszym
kraju, na utrzymanie szkół
przekazywana jest gminom
subwencja oświatowa, której
wysokość jest niewystarczają-
ca i każdego roku, nasza gmi-
na musi, coraz więcej, dopła-
cać. Wysokość subwencji zale-
ży od ilości uczniów w szkole,
a demografia pokazuje, że bę-
dzie ich coraz mniej. W tym
roku gmina dołoży do funkcjo-
nowania szkół blisko 2 milio-
ny złotych, w poprzednim 1 mln
650 tys. zł. W najbliższych la-
tach będzie coraz mniej
uczniów, subwencja będzie ma-
lała, sieć szkół będzie taka
sama, budżet na stałym pozio-
mie a gmina będzie ponosić
coraz wyższe wydatki na
utrzymanie szkół. To spowodu-
je, że w pewnym czasie zabrak-
nie środków na inne działania:
inwestycje, drogi, czy wkład
własny projektów finansowa-
nych z UE. Brak działań w tym
zakresie mocno ograniczy nie
tylko rozwój gminy, ale także
jej bieżące działanie.
Dla zobrazowania naszej sytu-
acji przedstawiłem radnym jak
to wygląda u naszych sąsia-
dów, u  których, w ostatnich la-
tach, doszło do zmian (zmniej-
szono ilość szkół). W tej chwi-
li, w Gryfowie, który ma
większą liczbę mieszkańców,

funkcjonują dwie szkoły pod-
stawowe i jedno gimnazjum
(dopłaca ok. 1 mln zł); w Lubo-
mierzu – dwie szkoły podsta-
wowe, jedno gimnazjum i
jedną szkołę średnią (wypra-
cowuje oszczędności rzędu 150
tys. zł). Jak widać, nasi sąsie-
dzi, wprowadzili zmiany i te
zmiany przyniosły efekty. Nie
zmienia to faktu, że za jakiś
czas, będziemy musieli zmie-
rzyć się z tym problemem. Ro-
zumiem środowisko, które
broni swoich miejsc pracy, ale
burmistrz i radni muszą my-
śleć o całej gminie i wybierać
racjonalne rozwiązania.
Za nami wybory sołeckie. W
tym numerze gazety znajdzie-
cie Państwo informacje na te-
mat kandydatów, ilości otrzy-
manych głosów, składów rad
sołeckich, frekwencji itp. Trze-
ba podkreślić, że w wielu miej-
scowościach, dotychczasowi
sołtysi nie mieli konkurencji,
ale były też miejsca, gdzie
mocno walczono o tę funkcję.
Przykładem jest Kłopotnica, w
której do wyborów nie stanął
poprzedni sołtys. Pojawiło się
dwóch kandydatów, którzy w
pierwszej turze otrzymali iden-
tyczną liczbę głosów, a w dru-
giej wybrano sołtysa różnicą
czterech głosów. Uprawnio-
nych do głosowania było 32
mieszkańców, głosowało 34.
Stało się tak dlatego, że w wy-
borach mogą brać udział nie
tylko zameldowani w danej
miejscowości, ale i stale za-
mieszkujący. I ten fakt, mogła
stwierdzić jedynie komisja wy-
borcza. To ona podejmowała
decyzję, czy dana osoba może,
czy też nie, oddać swój głos. W
związku z tym, w dwóch sołec-
twach, pojawiły protesty, któ-
re są rozpatrywane.  To świad-
czy o wielkim zainteresowaniu
mieszkańców i chęci decydo-
wania o losach danego sołec-
twa.
Pragnę wspomnieć, że wielolet-
ni sołtys Gierczyna został no-
minowany w Konkursie „Soł-
tys roku 2014” organizowa-
nym przez Wojewodę Dolno-
śląskiego Tomasza Smolarza.

11 marca 2015 r. byłem z p.
Stanisławem Maksymowiczem
na uroczystości wręczenia no-
minacji i nagród. Wprawdzie
p. Maksymowicz nie został soł-
tysem 2014 roku (wybór spo-
śród sołtysów całego Dolnego
Śląska) ale już sama nomina-
cja jest warta odnotowania.
Zgłoszony został za cało-
kształt swojej pracy. Jeszcze
kilka lat temu p. Stanisław, ra-
zem z garstką mieszkańców,
wyremontował świetlicę, przy-
gotował miejsce rekreacyjno –
wypoczynkowe i cały czas dba
o jego wygląd. Teraz, jak sam
mówi, jest łatwiej, bo miesz-
kańcy mogą rozporządzać fun-
duszem sołeckim, a wcześniej
tak nie było. Wiele rzeczy trze-
ba było zrobić we własnym
zakresie i przede wszystkim
znaleźć na to środki. Mocno po-
magał przy remoncie kościo-
ła, który jest bardzo ważnym
miejscem spotkań mieszkań-
ców. Pan Maksymowicz rzad-
ko chwali się tym co robi, ale
faktem jest, że jego ciągła pra-
ca jest zauważalna i przynosi
trwałe efekty.
W marcu, malarz artysta za-
mieszkały i prowadzący w
Przecznicy pensjonat o nazwie
„Art Pension” p. Olgierd Pikie-
wicz miał swój wernisaż w
Görlitz pn. „Drzwi”(Die Tür),
w którym miałem przyjem-
ność uczestniczyć. Bardzo cie-
kawe podejście do tego użytko-
wego przedmiotu - drzwi jako
łącznik między ludźmi, świa-
tami, przeszłym, współcze-
snym i przyszłym, ale też jako
odniesienie do wszelkich uczuć
jakimi targana jest nasza du-
sza. Wystawa w „Gerhart
Hauptmann Theater” potrwa
do 13 kwietnia br. Zachęcam
do jej obejrzenia i poznania
malarstwa tego uznanego w
Polsce,  Europie i Ameryce ar-
tysty, który świadomie wybrał
Przecznicę na miejsce za-
mieszkania i tworzenia.
Informacje o nim można też
znaleźć na stronie internetowej
www.artpension.pl
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IV/15 sesja Rady Miejskiej Gminy Mirsk
z dnia 26.02.2015 r.

Tematem przewodnim sesji były perspektywy funkcjono-
wania jednostek oświatowych w gminie Mirsk.Burmistrz
Andrzej Jasiński przedstawił inwestycje, które zostały
wykonane w szkołach w gminie Mirsk z udziałem środ-
ków z budżetu gminy oraz inwestycje, jakie są planowa-
ne do realizacji w kolejnych latach. Szczegółowo prze-
analizował wysokość subwencji oświatowej dla poszcze-
gólnych szkół w roku 2014, wydatki gminy na oświatę (za-
dania własne gminy i zadania finansowane z subwencji
oświatowej) w latach 2007-2014, zestawienie zadań finan-
sowanych z subwencji oświatowej w latach 2008-2015.
Dodatkowo burmistrz omówił stan organizacji szkół pod-
stawowych, gimnazjum, liceum i technikum w roku szkol-
nym 2012/2013, 2013/2014 i 2014/2015, organizację szkół
podstawowych, gimnazjum, liceum i technikum w roku
szkolnym 2013/2014 i 2014/2015, a także przedstawił ilość
dzieci według obwodów szkolnych na podstawie danych
z ewidencji ludności Urzędu Miasta i Gminy Mirsk oraz
zestawienie liczby uczniów liceum i technikum Zespołu
Szkół Licealno-Gimnazjalnych w Mirsku w roku szkolnym
2014/2015. Przedstawił informację na temat projektów
realizowanych w szkołach gminy Mirsk oraz przez Gminę
Mirsk w latach 2010-2015. Następnie głos zabrali dyrek-
torzy poszczególnych szkół z terenu gminy w kolejności:
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Giebułtowie Jolanta Skroc-
ka, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Krobicy Helena Żugaj,
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rębiszowie Violetta Se-
gedyn, Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mir-
sku Elżbieta Okulowska, Wicedyrektor Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Mirsku Małgorzata Śnieżek, Wicedy-
rektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mirsku Iwona
Adamczyk, Dyrektor Zespołu Szkół Licealno – Gimnazjal-
nych w Mirsku Paweł Śliwiński, Zastępca Dyrektora Ze-
społu Szkół Licealno – Gimnazjalnych w Mirsku Katarzy-
na Tomków i Zastępca Dyrektora Zespołu Szkół Licealno
– Gimnazjalnych w Mirsku Andrzej Bielak.

Uchwała Nr IV/21/15
w sprawie zmian

 budżetu miasta i gminy na rok 2015

Zwiększenia budżetu po stronie dochodów i wydatków o
kwotę 4.962,00 zł dokonano na podstawie: umowy nr 949/
KS/2014 zawartej z Dolnośląskim Centrum Informacji
Zawodowej i Doskonalenia Nauczycieli w Wałbrzychu na
współfinansowanie projektu „Modernizacja kształcenia
zawodowego na Dolnym Śląsku II”, Priorytet IX – Rozwój
wykształcenia i kompetencji w regionach, Działanie 9.2 –
Podniesienie aktywności i jakości szkolnictwa zawodowego
Program Operacyjny Kapitał Ludzki w kwocie 1.000,00
zł; odszkodowania od ubezpieczyciela z tytułu zalania
pomieszczeń Zespołu Szkół Licealno – Gimnazjalnych w
związku z awarią instalacji wodnej w kwocie 2.462,00 zł;
zwrotu nienależnie pobranego funduszu alimentacyjnego
za lata ubiegłe w kwocie  1.500,00 zł.
 Ponadto dokonano przeniesień wydatków poprzez zmniej-
szenie wydatków na ubezpieczenie dróg gminnych o kwo-
tę 17.836,00 zł i przeznaczenie na opłacenie ogólnego
ubezpieczenia w ramach urzędu.
Po wprowadzeniu powyższych zmian plan dochodów bu-

Uchwała Nr IV/22/15
w sprawie stawek cen i opłat wraz z taryfą cenową

dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę
i zbiorowego odprowadzania ścieków

Rada Miejska Gminy Mirsk zatwierdziła niżej wymienio-
ne stawki cen i opłat wraz z taryfą dla zbiorowego zaopa-
trzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w
stosunku do odbiorców korzystających z urządzeń komu-
nalnych, administrowanych przez Zakład Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej w Mirsku z wyłączeniem wód
opadowych i roztopowych odprowadzanych wydzieloną
kanalizacją deszczową oraz usług świadczonych przy
użyciu wozów asenizacyjnych.
Zbiorowe zaopatrzenie w wodę:
1. Cena za dostawę 1 m3 wody dla gospodarstw domo-
wych, jednostek organizacyjnych, stowarzyszeń nie pro-
wadzących działalności gospodarczej oraz pozostałych
odbiorców bez sołectwa Giebułtów               2,39 zł/netto
Stała opłata abonamentowa                         3,30 zł/netto
2. Cena za dostawę 1 m3 wody dla gospodarstw domo-
wych, jednostek organizacyjnych, stowarzyszeń nie pro-
wadzących działalności gospodarczej oraz pozostałych
odbiorców dla sołectwa Giebułtów                    2,79 zł/netto
Stała opłata abonamentowa                        3,30 zł/netto
3. Cena za 1 m3 wody do celów technologicznych w prze-
myśle, myjniach samochodowych i pralniach wodnych
                                                                    4,60 zł/netto
Stała opłata abonamentowa                        3,30 zł/netto
Zbiorowe odprowadzanie ścieków:
1. Cena za odprowaszenie 1 m3 ścieków dla gospodarstw
domowych, jednostek organizacyjnych, stowarzyszeń nie
prowadzących działalności gospodarczej
                                                                    4,90 zł/netto
2. Cena za odprowadzenie 1 m3 ścieków dla pozostałych
odbiorców                                                    4,90 zł/netto
Stała opłata abonamentowa                        3,30 zł/netto
(liczona w przypadku nie korzystania z wodociągu gmin-
nego)
3. Stawka za przyłączenie do urządzeń wodociągowych
                                                                140,00 zł/netto
4. Stawka za przyłączenie do urządzeń kanalizacyjnych
                                                                229,00 zł/netto

Uchwała Nr IV/23/15
w sprawie przyjęcia

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych na rok 2015

Rada przyjęła Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych na rok 2015, którego ce-
lem jest podejmowanie działań zmierzających do: redu-
kowania czynników, które  mają wpływ na powiększanie
się grona osób uzależnionych; zmniejszania zaburzeń w
funkcjonowaniu rodzin dotkniętych chorobą alkoholową
poprzez budowanie skutecznych form kontroli prawnej i
społecznej oraz poszerzanie działań profilaktycznych o
nowe formy i zwiększanie dostępności do terapii.

dżetowych wynosi 26.056.464,62 zł, natomiast plan wy-
datków wynosi 24.894.680,50 zł.
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WYBORY SOŁECKIE 2015

Nazwa sołectwa

Brzeziniec
Gajówka
Giebułtów
Gierczyn
Grudza
Kamień
Karłowiec
Kłopotnica
Kotlina
Krobica
Kwieciszowice
Mlądz
Mroczkowice
Orłowice
Proszowa
Przecznica
Rębiszów
OGÓŁEM

II tura
Kłopotnica

Liczba uprawnionych
do głosowania

115
105
1092
234
197
119
74
32
25

275
113
146
252
251
109
218
584
3941

32

Liczba mieszkańców
obecnych na WZW*

15
7

37
27
29
13
16
14
5

26
31
26
46
32
17
26
50
417

14

Frekwencja
WZW*

13,0%
6,7%
3,4%
11,5%
14,7%
10,9%
21,6%
43,8%
20,0%
9,5%
27,4%
17,8%
18,3%
12,7%
15,6%
11,9%
8,6%
10,6%

43,8%

Liczba
głosujących

51
28
294
37
58
52
27
31
8

104
81
32
104
73
53
116
152
1301

34

Frekwencja
wyborcza

44,3%
26,7%
26,9%
15,8%
29,4%
43,7%
36,5%
96,9%
32,0%
37,8%
71,7%
21,9%
41,3%
29,1%
48,6%
53,2%
26,0%
33%

106,3%

WYNIKI WYBORÓW W SOŁECTWACH

Sołectwo

Brzeziniec

Gajówka

Giebułtów

Gierczyn

Nazwisko i imię kandydata
              na sołtysa

Grażyna Moszumańska

Sylwia Awiorko

Romuald Ledzion
Danuta Warzybok

Stanisław Maksymowicz

Liczba oddanych
głosów

41

26

170
117

34

Nazwisko i imię kandydata
      do Rady Sołeckiej

Liczba oddanych
głosów

28
24
23
7
25
19
14

18
14
21

211
129
117
59
136
91
102
82
136

30
27
27
27

Danuta Burak
Irena Chrząstowska
Dariusz Dąbal
Stefania Dąbal
Mariusz Gaczyński
Izabela Moszumańska
Helena Słobodzian

Mateusz Awiorko
Grzegorz Niedźwiedzki
Danuta Wacławowicz

Paweł Fijałkowski
Maria Jakubowska
Paulina Kołodziejczyk
Magdalena Malczyk
Zygmunt Markowski
Mieczysław Miluk
Danuta Mińczuk
Wanda Pałys
Danuta Warzybok

Monika Jaszczyszyn
Karol Pięta
Mariola Tarasewicz
Ewelina Wadowska
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Grudza

Kamień

Karłowiec

Kłopotnica

II tura

Kotlina

Krobica

Kwieciszowice

Mlądz

Mroczkowice

Orłowice

Przecznica

Danuta Zatchiej- Flig

Roman Marczyk
Mieczysław Wawrzeńczyk

Jacek Rusakiewicz

Zbigniew Błaszczyk
Izabela Wilczyńska

Zbigniew Błaszczyk
Izabela Wilczyńska

Bronisław Maciejkowicz

Łukasz Gładzik
Mariola Ożga
Jan Serdakowski

Grzegorz Jodłowski
Bronisław Orzechowski

Marcin Hałoń

Bogdan Żemojcin
Dariusz Żołopa

Jacek Ostrowski

Dominik Banach

54

33
19

25

15
15

19
15

8

36
65
2

39
41

24

46
57

65

66

Krzysztof Bigdowski
Krzysztof Musiał
Marzena Musiał
Jerzy Pieczonka
Mirosława Starmach

Wiesław Brzyski
Mieczysław Gąsiorowski
Irena Kiricov
Andrzej Puzyniak

Monika Antonowicz
Małgorzata Chodarcewicz
Elżbieta Hałoń
Agnieszka Stasieńko

Anna Daniel-Frączkiewicz
Maria Halicka
Zdzisław Popielarz
Iwona Sztuczkowska
Dariusz Wilczyński
Krystyna Wilczyńska

Ilona Rokosz
Iwona Rokosz
Sławomir Bętlejewski

Anna Białek
Judyta Bryniak
Adam Fischer
Andrzej Mandrykowski
Krystyna Umiastowska
Krystyna Żurawska

Krzysztof Duda
Kazimierz Kukurudziak
Barbara Michaluk
Edward Szwedo
Waldemar Waszkiewicz

Krzysztof Czyżewski
Łukasz Drzymała
Edyta Hałoń
Bogusława Rzepa

Katarzyna Dulińska
Artur Jagoda
Jadwiga Pazowska
Marta Pazowska
Katarzyna Wójcik

Czesław Kunik
Czesław Łobaza
Ludwik Ostrowski
Andrzej Wilk
Andrzej Zaziąbło

Natalia Krajewska

49
32
26
47
36

39
36
32
33

12
20
21
10

14
21
17
15
16
6

8
8
8

51
38
80
59
43
29

40
41
71
38
39

25
17
22
16

86
53
48
70
53

50
35
36
37
39

58
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Proszowa

Rębiszów

Kamil Malinowski
Patryk Sergiejczuk
Joanna Skrzyszewska
Artur Trojanowski

Lucyna Smaroń
Bartosz Sójka
Krzysztof Subocz
Urszula Subocz

Wiesław Gawroniuk
Łukasz Hryciew
Zygmunt Gruda
Joanna Kossak
Agnieszka Kowalczyk
Elżbieta Kuchciak
Bartosz Oniszczuk

88
52
83
87

47
39
27
37

118
126
67
124
108
137
103

Konrad Krajewski

Alicja Jaszczyszyn

Piotr Cybulski

48

48

83

Objaśnienia:
* WZW - wiejskie zebranie wyborcze

PODZIĘKPODZIĘKPODZIĘKPODZIĘKPODZIĘKOWOWOWOWOWANIAANIAANIAANIAANIA
Składam serdeczne podziękowania niżej wymienionym osobom za pomoc i udział w pracach komisji wyborczych
w wyborach sołtysów i członków Rad Sołeckich, które były przeprowadzone na terenie gminy Mirsk w miesiącu
lutym i marcu. Wasz poświęcony czas stanowił ważny wkład w rozwój społeczności lokalnej i może być przykła-
dem bezinteresownego zaangażowani w życie swojej miejscowości.                               Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
                                                                                                                                                                                     Andrzej Jasiński

Komisja Wyborcza
Sołectwa Grudza
1. Tadeusz Mróz
2. Tomasz Flig
3. Piotr Zdanowicz
Komisja Wyborcza
Sołectwa Brzeziniec
1. Grzegorz Kraszewski
2. Marek Burak
3. Lidia Szatkowska
4. Krzysztof Supel
Komisja Wyborcza
Sołectwa Gajówka
1. Roman Kula
2. Anna Straszko
3. Maria Anna Awiorko
4. Arkadiusz Straszko
Komisja Wyborcza
Sołectwa Giebułtów
1. Zdzisław Grotnik
2. Anna Kołodziejczyk
3. Izabela Cybórt
4. Bożena Szotek
Komisja Wyborcza
Sołectwa Gierczyn
1.Paweł Czerniecki
2. Edward Skórka
3. Elżbieta Pięta
4. Mirosław Kowalczyk
Komisja Wyborcza
Sołectwa Kamień
1. Izabela Fischer
2. Józef Łabudek
3. Barbara Obuchowicz
4. Danuta Szymczyk

Komisja Wyborcza
Sołectwa Kłopotnica
1. Zdzisław Popielarz
2. Dariusz Wilczyński
3. Elżbieta Buczkowska
4. Czesław Buczkowski
Komisja Wyborcza
Sołectwa Karłowiec
1. Stanisław Kocyła
2. Waldemar Ryłko
3. Grażyna Kocyła
4. Henryk Niemczyk
Komisja Wyborcza
Sołectwa Kotlina
1. Ryszard Maciejkowicz
2. Janusz Rokosz
3. Weronika Rokosz
Komisja Wyborcza
Sołectwa Krobica
1. Józef Hołyś
2. Stanisław Umiastowski
3. Grzegorz Doliński
4. Stanisław Gładzik
5. Jolanta Dzik
Komisja Wyborcza
Sołectwa Kwieciszowice
1. Teodora Buksa
2. Wojciech Sadocha
3. Szymon Wójcik
4. Urszula Szwedo
5. Agata Dowgielewicz
6. Krzysztof Leśkiewicz
Komisja Wyborcza
Sołectwa Mlądz
1. Agnieszka Drzewiecka

2. Adam Główczyk
3. Tomasz Pawlak
4. Anna Ignatowicz
5. Alina Grzelec
Komisja Wyborcza
Sołectwa Mroczkowice
1. Wanda Popadeńczuk
2. Ewa Gwara
3. Grażyna Czekanowska
4. Ireneusz Nowicki
Komisja Wyborcza
Sołectwa Orłowice
1. Krzysztof Menke
2. Jan Daszko
3. Marek Wrześniak
Komisja Wyborcza
Sołectwa Przecznica
1. Andrzej Jaskot
2. Izabela Skóra
3. Krzysztof Prędki
Komisja Wyborcza
Sołectwa Rębiszów
1. Edyta Hryciew
2. Marianna Zawiślak
3. Marta Kubiś
4. Teresa Gawrylenko
5. Paweł Sadocha
Komisja Wyborcza
Sołectwa Proszowa
1. Andrzej Szatanik
2. Dariusz Subocz
3. Paweł Faściszewski
4. Joanna Subocz

Sołtysów i skład Rad Sołeckich zaznaczono pogrubieniem.
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W szkołach gminy Mirsk, z roku na rok, jest coraz mniej
dzieci. Sprawia to niż demograficzny, ale nie tylko. Sporo
dzieci wybiera szkoły spoza naszej gminy , dla przykładu
- w Świeradowie uczy się  ich około 40. Burmistrz Świera-
dowa zapowiedział, że będzie  namawiać kolejnych  ro-
dziców, aby powierzyli swoje pociechy świeradowskiej pla-
cówce, a jego oferta jest, niestety, atrakcyjna. Piszę nie-
stety, bo każde dziecko, które odchodzi do szkoły w innej
gminie, pomniejsza subwencję oświatową, a to z kolei pro-
wadzi  do wzrostu kosztów utrzymania szkół, po prostu –
gmina musi  dołożyć więcej pieniędzy. Jako radni, musi-
my  dbać o budżet gminy i starać się robić wszystko, aby
go nie uszczuplać.
Utworzenie  jednociągowej szkoły podstawowej na ulicy
Wodnej miało być, w zamiarze pomysłodawców uchwały,
alternatywą dla zapowiadanej ekspansywnej polityki
oświatowej  burmistrza Świeradowa. Na Wodnej oferuje-
my wysokie wyniki nauczania  - to nasz najpoważniejszy
atut,  aczkolwiek nie jedyny. Tak jak pisaliśmy w uzasad-
nieniu do uchwały, wyszliśmy naprzeciw oczekiwaniom
pewnej, dosyć licznej, grupy rodziców, którzy występo-
wali  z takim pomysłem.  Po burzliwej dyskusji na lwówec-
kim forum INFO, sprawa chyba jest jasna i nie wymaga
komentarza – powołuję się na wpis: „FAKTY” (Niezorien-
towanych odsyłam do tego wpisu – sprawa dotyczy wyni-
ków egzaminów). Teraz  rodzice, którzy chcieli posyłać
dzieci na Wodną będą mieli problem z wyborem szkoły,

POZOSTAŁ NIESMAK
ten fakt  też znajduje odzwierciedlenie na tym samym
forum.
Nie sądziliśmy, że nasze posunięcie wywoła tak straszną
burzę! Nie spodziewaliśmy się, że to, że  chcemy oddać
inicjatywę w ręce rodziców spowoduje tak wielki  ferment!
Nikt nikomu niczego nie chciał narzucać,  to rodzice mie-
li decydować o wyborze szkoły.  Tymczasem w mieście i
na wsiach zaczęto rozpowszechniać plotki  dotyczące rze-
komej likwidacji szkoły na Betleja i szkół wiejskich. Za-
częto zbierać podpisy. Mam dowody na to, że ludzie na
wsi składali podpisy w proteście przeciwko likwidacji ich
szkoły, niestety, zostały one wykorzystane w inny sposób.
Przykre! Jeszcze bardziej przykrym efektem naszej ini-
cjatywy uchwałodawczej był frontalny atak na gimnazjum
w Mirsku. Okazało się, że ta szkoła to siedlisko zła, miej-
sce, w którym panują: nikotynizm, alkoholizm, narkoma-
nia  i agresja, słowem – patologia. To ostatnie słowo poja-
wiało się najczęściej, było odmieniane przez wszystkie
przypadki. Zostali obrażeni UCZNIOWIE, ICH RODZICE,
NAUCZYCIELE. Jak można było tak oczernić całą szko-
łę, tylko dlatego, że radni – jej nauczyciele, chcieli za-
proponować wprowadzenie konkurencyjnego rynku oświa-
towego? Pozostał wielki niesmak. Szkoda też, że niejako
przy okazji został „utopiony” pomysł utworzenia liceum
dla pracujących.
                                                Małgorzata Myślicka - Łoś

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje,  iż  zarządzeniami nr:

29/2015 z dnia 23.02.2015 r.
30/2015 z dnia 24.02.2015 r.
42/2015 z dnia 10.03.2015 r.
44/2015 z dnia 16.03.2015 r.
45/2015 z dnia 16.03.2015 r.
49/2015 z dnia 18.03.2015 r.

zostały wytypowane nieruchomości stanowiące wła-
sność Gminy Mirsk przeznaczone do sprzedaży i
dzierżawy.
W/w zarządzenia znajdują się na stronie interneto-
wej tut. Urzędu (www.mirsk.pl - BIP,
w zakładce: komunikaty)

Bogusław Nowicki
 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Rady Miejskiej Gminy Mirsk
w ramach pełnionego dyżuru,

zaprasza mieszkańców do biura Rady
w poniedziałki w drugim i czwartym tygodniu

każdego miesiąca w godzinach od 11.00 do 12.00.
 Możliwe jest ustalenie innego terminu spotkania

za pośrednictwem biura Rady.
Osoby, które będą miały problem z wejściem na II pię-
tro proszę o kontakt telefoniczny z biurem Rady (tel.
75 64 70 454). W takich sytuacjach rozmowę będzie
można odbyć na parterze - wejście od strony Bibliote-
ki Publicznej.

Ostatniego dnia marca upływa termin ważności taryf ce-
nowych i jak co roku, od 1 kwietnia zaczną obowiązywać
nowe stawki cen i opłat zatwierdzone uchwałą Rady Miej-
skiej Gminy Mirsk w dniu 28 lutego br.
Cena wody dla mieszkańców korzystających z wodocią-
gu miejskiego (miasto Mirsk wraz z częścią sołectw Ka-
mień i Mroczkowice) wynosić będzie 2,39 zł/m3 netto -
wzrost o 3,4%.
Cena wody dla mieszkańców sołectwa Giebułtów wzrasta
o 2,9% i wynosić będzie 2,79 zł/m3.
Cena wody dla przemysłu na cele technologiczne, dla
myjni samochodowych i pralni wodnych wzrośnie o 2,7% i
wynosić będzie 4,60 zł/m3.
Wzrasta również  o 2,5% stawka za odprowadzenie i
oczyszczenie ścieków z 4,78 zł do 4,90 zł/m3.
Biorąc pod uwagę nowe stawki cen w porównaniu do ak-
tualnie obowiązujących to wzrosną one w przypadku
wody: dla Mirska o 0,08 zł netto, dla Giebułtowa o 0,09 zł
netto, dla przemysłu, pralni wodnych i myjni samochodo-
wych o 0,12 zł netto, a w przypadku ścieków dla wszyst-
kich odbiorców podłączonych do kolektora ścieków sani-
tarnych o 0,12 zł netto.
Przy tym podkreślić należy, że wprowadzenie nowych sta-
wek skutkować będzie wzrostem kosztów ponoszonych
przez odbiorców – i tak odbiorcy wody z grupy gospo-
darstw domowych korzystający z wodociągu miejskiego
zapłacą średniorocznie o 5,62 zł więcej (0,47 zł miesięcz-
nie), odbiorcy wody korzystający z wodociągu Giebułtów
w grupie gospodarstw domowych w skali roku zapłacą

NOWE TARYFY CENOWE
DLA WODY I ŚCIEKÓW
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więcej o 7,56 zł (0,63 zł miesięcznie), natomiast w przy-
padku ścieków koszt ponoszony przez wszystkich odbior-
ców podłączonych do kolektora ścieków sanitarnych wzro-
śnie średniorocznie o 10,51 zł (0,88 zł miesięcznie).
Na takie ukształtowanie poziomu cen i stawek opłat rzu-
tuje w zasadniczy sposób wzrost kosztów ponoszonych
przez zakład na zakup materiałów niezbędnych, tak w
procesie produkcji wody pitnej, jak i w odbiorze i oczysz-
czaniu ścieków.
Głównym i zasadniczym powodem  wzrostu ceny 1 m3 wody
z wodociągu miejskiego korzystającego z ujęcia wody w
Krobicy jest całkowita zmiana technologii produkcji i
przesyłu wody pitnej w związku z zakończeniem budowy
nowych 4 ujęć głębinowych, nowej stacji uzdatniania wody
i nowej linii przesyłowej do Mirska. Łączna dobowa wy-
dajność ujęcia wody wzrosła o ponad 400 m3 do blisko
1000 m3 .
Zwiększenie wydajności ujęcia zapewnia całkowite po-
krycie w wodę i eliminuje dotychczasowe niedogodności
związane z okresowymi brakami wody oraz spadkiem ci-
śnienia w niektórych rejonach miasta i sołectw Kamień i
Mroczkowice, co już widoczne było w okresie noworoczno
świątecznym, kiedy to, pomimo dość dużego poboru wody,
ponad 650 m3/h woda docierała wszędzie bez przeszkód.
Poprawie ulega też zabezpieczenie wody na wypadek
pożaru, albowiem na cele p.poż. utworzona została re-
zerwa wody w ilości około 200 m3, która będzie automa-
tycznie uruchomiana w przypadku zwiększonego poboru
wody przez straż z ulicznych hydrantów.
Oddanie do eksploatacji nowej inwestycji to „prawdziwa
rewolucja technologiczna”.Woda surowa ze studni głębi-
nowych ujmowana jest za pomocą pomp głębinowych za-
silanych energią elektryczną i przesyłana rurociągiem do
stacji uzdatniania, gdzie zostaje poddana procesowi
uzdatniania poprzez filtrację pośpieszną w dwóch filtrach
usuwających nadmiar żelaza, napowietrzanie, dozowa-
nie mleczka wapiennego celem poprawienia twardości  i
poziomu PH do odpowiednich norm jakościowych, następ-
nie następować będzie dezynfekcja eliminująca bakterie.

W ten sposób uzdatniona woda zostaje przepompowana
do 3 zbiorników retencji o łącznej pojemności 300 m3,
skąd zestawy pomp hydroforowych wodę przydatną do
spożycia  wtłaczają do rurociągu przesyłowego, którym
to woda dociera do miasta. Mając na uwadze utrzyma-
nie stałego ciśnienia na rurociągu przesyłowym zamon-
towany został odpowiedni regulator ciśnienia. Cały pro-
ces technologiczny sterowany jest za pomocą odpowied-
nich urządzeń automatycznie z jednoczesnym przesyłem
wizualnym procesu produkcji do oczyszczalni ścieków w
Mirsku  z całodobową obsługą pracowniczą umożliwia-
jąc tym samym kontrolę produkcji wody przez 24 godzi-
ny na dobę. Opisana „rewolucja technologiczna”oparta
na technologii XXI wieku niestety kosztuje i jej koszty
zostały wliczone w cenę wyprodukowanej  i dostarczo-
nej odbiorcom wody.
I tak tylko sam koszt zużytej energii elektrycznej wzra-
sta z 40 tys. zł do 80 tys. zł stanowiąc 0,80 zł ostatecznej
ceny 1 m3. Dochodzą również koszty, które do tej pory
nie występowały takie jak:
 - sterowanie automatyką procesu technologicznego to
kolejne 6 tys zł i 0,05 zł w cenie wody,
-zabezpieczenie urządzeń poprzez zastosowanie moni-
toringu wizyjnego łącznie z grupą interwencyjną na wy-
padek zdarzeń to kwota 7 tys. zł i kolejne 0,06 zł w cenie
wody.
W ostateczną cenę wody nie wliczono podatku od nieru-
chomości, który wyniósłby około 120 tys. zł co w konse-
kwencji podniosłoby cenę wody o kolejne 1 zł.

Pomimo  wzrostu ceny wody, nowe, wchodzące w życie z
dniem 1 kwietnia stawki cen i opłat nie odbiegają od sta-
wek stosowanych w okolicznych gminach, wręcz prze-
ciwnie są stawkami, w przypadku wody, w dalszym cią-
gu najniższymi a w przypadku ścieków kształtują się na
poziomie średnim, co przedstawia załączone poniżej ze-
stawienie.

Informacja o taryfach cenowych w okolicznych gminach

Lp.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.

8.

9.

Gmina

Świeradów
Gryfów Śl.
Leśna
Wleń
Kowary
Olszyna
Osiecznica

Mirsk
Giebułtów

Lubań

Woda
gosp. domowe

zł/m3 netto

4,05
3,83
3,35
3,82
5,44
3,29
2,56

 2,39
 2,79

2,93

Woda
odbiorcy pozost.

zł/m3 netto

4,05
6,05
4,89
4,94
5,44
3,92
2,56

4,60 przemysł
2,39 M/2,79 G

2,93

Ścieki
gosp.dom.

zł/m3 netto

4,56
4,74
5,53
5,2

9,77
5,70
5,20

4,90

5,60

Ścieki
odbiorcy pozost.

 zł/m3 netto

4,56
6,85
5,7

6,71
9,77
7,64
6,71

4,90

5,60

Stała opłata
abonamentowa

miesięczna

4,57
0,00

3,05 i 2,60
1,85
0,00

      4,00 i 7,00
0,00

3,30

4,50

M - Mirsk
G - Giebułtów

Dyrektor ZGKiM
Alfred Adamczyk
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Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Mir-
sku na podstawie Art. 24 pkt.7 ustawy O zbiorowym za-
opatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków
(Dz. U. z 2006 r. Nr. 123 poz. 858 z póź. zm.) informuje, że
Uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr IV/22/15 z dnia
26 lutego 2015 roku zostały zatwierdzone nowe stawki
cen i opłat wraz z załączoną taryfą dla Gminy Mirsk przed-
stawione   przez zakład we wniosku taryfowym z dnia 20
stycznia 2015 r.
Nowe stawki cen i opłat wchodzą w życie z dniem
01.04.2015 r. i obowiązują do 31.03.2016 r. przedstawiają
się one następująco:
Zbiorowe zaopatrzenie w wodę
1. Grupa I - Cena za dostawę wody dla gospodarstw do-
mowych,jednostek organizacyjnych ,stowarzyszeń niepro-
wadzących działalności  gospodarczej oraz pozostałych
odbiorców bez sołectwa Giebułtów  2,39zł/m3
wzrost o 3,4%
Opłata abonamentowa                 3,30zł/odbiorca/miesiąc
wzrost o 2,5,%
2. Grupa II - Cena za dostawę wody dla gospodarstw do-
mowych,jednostek organizacyjnych, stowarzyszeń nie pro-
wadzących działalności gospodarczej oraz pozostałych
odbiorców dla sołectwa Giebułtów 2,79zł/m3
wzrost o 2,9 %
Opłata abonamentowa                  3,30zł/odbiorca/miesiąc
wzrost o 2,5 %
3. Grupa III - Cena wody do celów technologicznych w
przemyśle, myjniach samochodowych i pralniach wodnych
4,60zł/m3                                                    wzrost o 2,7%
Opłata abonamentowa                  3,30zł/odbiorca/miesiąc
wzrost o 2,5%

Zbiorowe odprowadzanie ścieków
1. Grupa I - Cena za odprowadzenie ścieków dla gospo-
darstw domowych, jednostek organizacyjnych, stowarzy-
szeń nieprowadzących działalności gospodarczej
4,90 zł/m3                                                  wzrost o 2,5%
Opłata abonamentowa /liczona tylko w przypadku nie ko-
rzystania z wody z wodociągów gminnych/
3,30zł/odbiorca/miesiąc                             wzrost o 2,5%
2. Grupa II - Cena za odprowadzanie ścieków dla pozo-
stałych odbiorców                                            4,90zł/m3
wzrost o 3,2%
Opłata abonamentowa /liczona tylko w przypadku nie
korzystania z wody z wodociągów gminnych/
3,30zł/odbiorca/miesiąc                             wzrost o 2,5 %

Stawki opłat za przyłączenie do urządzeń wodociągo-
wo – kanalizacyjnych
1. Opłata za przyłączenie do urządzeń wodociągowych
140,00  zł                                                   wzrost o 2,9 %
2. Opłata za przyłączenie do urządzeń kanalizacyjnych
229,00 zł                                                    wzrost o 4,0 %

 O G Ł O S Z E N I E

Do powyższych stawek należy doliczyć podatek od towa-
rów i usług VAT według obowiązujących przepisów po-
datkowych.  Ceny taryf nie obejmują usług wywozu nie-
czystości płynnych pojazdami asenizacyjnymi.

1. Nieruchomość zabudowana budynkiem mieszkalno-
gospodarczym nr 146 w Giebułtowie - działka nr 452
obręb Giebułtów o powierzchni 0,63 ha.
Cena minimalna działki wynosi 35 000,00 zł.
Zaliczka wynosi – 20% ceny minimalnej tj. kwota 7 000,00
zł.
W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowa-
nia przestrzennego gminy Mirsk zatwierdzonym Uchwałą
Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr XL284/06 z dnia 24 luty
2006 r. przedmiotowa nieruchomość przeznaczona jest na
cele mieszkaniowe, symbol studium MN1 - tereny zabudo-
wy mieszkaniowej. Budynek mieszkalno-gospodarczy
wyłączony jest z wyceny ze względu na zły stan technicz-
ny (budynek przeznaczony jest do rozbiórki).

2. Lokal mieszkalny nr 2 w budynku nr 15 Giebułtów –
Wola Augustowska oraz przynależny grunt w grani-
cach działki nr 430/1 obręb Giebułtów o pow. 900 m 2 w
udziale 22,00%.
Powierzchnia użytkowa lokalu wynosi 17,80 m2.
Opis lokalu
- lokal mieszkalny nr 2 o pow. użytkowej 17,80 m2 położo-
ny na parterze budynku nr 15, składający się z następu-
jących pomieszczeń:
- dwa pokoje o łącznej pow. użytkowej 12,80 m2
- kuchnia  o pow. użytkowej 3,10 m2
- wc o pow. użytkowej 0,50 m2
- przedpokoju o pow. użytkowej 1,40 m2
Cena minimalna nieruchomości lokalowej wynosi 7  000,00
zł.
Zaliczka w wynosi 20% ceny minimalnej tj. kwota 1 400,00
zł.
Sołectwo Giebułtów nie posiada planu zagospodarowania
przestrzennego, a w studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XL/284/06 z dnia 24 lutego 2006 r. przedmiotowa nieru-
chomość przeznaczona jest na cele mieszkaniowe.

3. Lokal mieszkalny nr 2 w budynku nr 1 Rębiszów,
oraz przynależny grunt w granicach działki nr 694 ob-
ręb Rębiszów o pow. 0,11 ha w udziale 20,10%.
Powierzchnia użytkowa lokalu wynosi 42,70 m2.
Opis lokalu
- lokal mieszkalny nr 2 o pow. użytkowej 42,70 m2 położo-
ny na parterze budynku nr 1 w Rębiszowie, składający
się z następujących pomieszczeń:
- dwa pokoje o łącznej pow. użytkowej 34,40 m2
- kuchnia  o pow. użytkowej 8,30 m2
WC suche w częściach wspólnych budynku. Brak pomiesz-
czeń przynależnych.
Cena minimalna nieruchomości lokalowej wynosi  21 000,00
zł.
Zaliczka w wysokości wynosi 20% ceny minimalnej tj.
kwota 4 200,00 zł.
Sołectwo Rębiszów nie posiada planu zagospodarowania

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk
informuje, że posiada do zbycia

w drodze rokowań następujące nieruchomości:
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przestrzennego, a w studium uwarunkowań i kierunków
zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Mirsk
zatwierdzonym uchwałą Rady Miejskiej Gminy Mirsk nr
XL/284/06 z dnia 24 lutego 2006 r. przedmiotowa nieru-
chomość przeznaczona jest na cele mieszkaniowe.
Zgłoszenie powinno zawierać:
1. imię, nazwisko i adres albo firmę oraz siedzibę, jeżeli
zgłaszającym jest osoba prawna lub inny podmiot
2. datę sporządzenia zgłoszenia
3. oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunka-
mi rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń
4. proponowaną cenę i sposób jej zapłaty
5. proponowany sposób realizacji dodatkowych warun-
ków rokowań
6.  oznaczenie nieruchomości (numer działki której doty-
czy oferta)
Wpłata zaliczki traktowana jest jako zgłoszenie udziału
w rokowaniach. Do zgłoszenia należy dołączyć kopię do-
wodu wpłaty zaliczki.
Dodatkowe  warunki  rokowań:
- pierwsza wpłata przed podpisaniem aktu notarialnego
wynosi 50% ceny minimalnej
- pozostałą część ceny minimalnej można rozłożyć na trzy
raty roczne
Pełna treść ogłoszeń jest wywieszona na tablicy ogłoszeń
w siedzibie tut. Urzędu i podana do wiadomości na stro-
nie internetowej (http//bip.mirsk.pl )

Burmistrz Miasta i Gminy Mirsk informuje,
że posiada do zbycia w drodze pierwszego

ustnego nieograniczonego przetargu
następujące nieruchomości niezabudowane

przeznaczone pod budownictwo
mieszkaniowe jednorodzinne:

- grunt w granicach działki nr 419/6 obręb Giebułtów o
pow. 0,1626 ha
Cena wywoławcza wynosi 20 000,00 zł plus podatek VAT
w wysokości  23%
Wadium 20% ceny wywoławczej wynosi 4 000,00 zł.

- grunt w granicach działki nr 84/4 obręb 2 Mirsk o
pow. 0,1134 ha położony przy ul. Zdrojowej
Cena wywoławcza wynosi 36 000,00 zł plus podatek VAT
w wysokości  23%
Wadium 20% ceny wywoławczej wynosi 7 200,00 zł.

Pełna treść ogłoszeń jest wywieszona na tablicy ogłoszeń
w siedzibie tut. Urzędu i podana do wiadomości na stro-
nie internetowej (http//bip.mirsk .pl )

Informacji udziela insp. d/s gospodarki nieruchomościa-
mi Mariusz Pastuszek tel. 75/64 70 445  pok. nr 8 w godzi-
nach pracy Urzędu.

Rębiszów- malownicza miejscowość z niezwykłymi wi-
dokami w drodze na izerskie szlaki, w której świado-
mi mieszkańcy pielęgnują wielokulturowe tradycje i
aktywnie działają na rzecz poprawy, jakości życia w
sołectwie , konsekwentnie realizując zaplanowane
projekty

Rębiszów leży na wysokości 360-445 m npm. Jego po-
wierzchnia to 1422 ha, w tym 44% to lasy. W nich 17 ga-
tunków drzew, a wśród nich takie ciekawostki jak: Dąb
Pokoju, Cesarska Lipa czy Kasztan Jadalny. Na terenie
sołectwa mamy też torfowisko z rezerwatem ptactwa.
Przez wieś płyną potoki: Mrożynka, Skitnica, Długi Po-
tok, Raczyna.
Wsród zabytków mamy: dwa kościoły  z XV i XVI wieku,
domy przysłupowe, domy o budowie szachulcowo-ryglo-
wej, pomnik poległym w I wojnie światowej, dawna sto-
larnia i folwark.
Co roku 4 grudnia, w dzień św. Barbary organizowany
jest odpust dla pracowników pobliskich kamieniołomów.
Można to nazwać kontynuacją tradycji wydobywczych,
które sięgają XVII wieku.
Mieszkańcy integrują się poprzez coroczne spotkania
związane z  Nocą Świętojańską czy Jasełkami. O gospo-
dyniach wiejskich też się tu pamięta przy okazji Dnia Ko-
biet.
Rębiszów potrafi też być trochę zaskakujący. Mało kto
wie, na przykład, (nawet urodzeni w Rębiszowie), że u
Adamowskich mieszka diabeł! Rębiszów posiada też wła-
sny Pekin czy Jeziorany. Dorobił się też Trojaczków. Ma
też swój rodzimy zespół muzyczny – Sexi Boys.
Rębiszów był przed wojną znacząca miejscowością. Miesz-

RĘBISZÓW – NIE _ ZWYKŁY PRZYSTANEK U PODNÓŻA IZERSKICH GÓR
kali tam znani ludzie tacy jak: Martin Winter (XVII) –
zdobnik szkła, Leberecht Baumert (XIX) – kompozytor czy
Georg Leeder (XIX) – znany kartograf.
Czasy obecne to ciągły rozwój wsi, która posiada  już bo-
gatą tzw. infrastrukturę społeczną. Jest tu szkoła, świe-
tlica wiejska, sala gimnastyczna, boisko piłkarskie, ośro-
dek zdrowia, apteka, OSP, która jedyna  na terenie gmi-
ny, obok OSP z Mirska, jest w Krajowym Rejestrze OSP
(odnowiona remiza i nowy wóz bojowy). We wsi jest do-
stęp do szerokopasmowego internetu za pomocą światło-
wodu. Dostęp do świata zapewnia przystanek autobuso-
wy i, co rzadki przypadek w naszej gminie, stacja kolejo-
wa PKP.
Najważniejszym „skarbem” Rębiszowa są jednak ludzie.
Mieszkańcy wsi szybko zrozumieli, że wejście Polski do
Unii Europejskiej, daje nowe możliwości dotyczące roz-
woju sołectwa.  Już w czasie gdy Polska czekała jeszcze
na podpisanie traktatu akcesyjnego, ale kiedy było już
wiadomo, że będziemy członkiem Wspólnoty Europejskiej,
we wsi założono Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju Po-
górza i Gór Izerskich – „ZAKWISIE”.
Po przystąpieniu Gminy Mirsk do  Programu Odnowy Wsi
w 2012 roku zebranie wiejskie przyjęło Sołecką Strategię
Rozwoju Wsi Rębiszów.
Głównym animatorem działań związanych z realizacją
przedsięwzięć integrujących mieszkańców Rębiszowa w
ramach realizacji sołeckiej strategii jest Stowarzyszenie
„ZAKWISIE”, znane już w regionie jeleniogórskim choć-
by z organizowanego corocznie konkursu "Człowiek Roku"
– w wyniku, którego są wręczane nagrody "Izerski Krysz-
tał" osobom najbardziej zasłużonym dla obszaru działa-
nia, zaangażowanym w jego rozwój i promocję.
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27 lutego 2015 roku w Pałacu Prezydenckim, z udziałem
Szefa Kancelarii Prezydenta RP Jacka Michałowskiego
wręczono nagrody Super Samorząd 2014. Oddajmy głos
sołtysowi Rębiszowa, panu Piotrowi Cybulskiemu, który
osobiście uczestniczył w tym spotkaniu:
„Bardzo miłym zaskoczeniem a zarazem wyróżnie-
niem dla mnie, jako przedstawiciela Gminy Mirsk było
zamieszczenie w krótkim filmie podsumowującym
ogólnopolskie działania zdjęcia z naszego sołectwa.  To
może niewiele, ale pokazuje, że działania mające na
celu wprowadzanie zdrowych zasad samorządności
popłaca. O to chyba chodzi, aby dobre praktyki poka-
zywać nie tylko w swoim otoczeniu, ale również na
zewnątrz. W zeszłorocznej gali to my odbieraliśmy
nagrodę Super Samorząd 2013, zdobyliśmy ją jako je-
dyni z Dolnego Śląska. Osiągnęliśmy tak wielki suk-
ces tylko i wyłącznie dzięki swojej pomysłowości i
pracy”.
W ciągu zaledwie jednego (2013) roku na terenie wsi dzię-
ki zaangażowaniu grupy odnowy wsi oraz Stowarzysze-
nia „Zakwisie” zrealizowano w oparciu o fundusz sołecki
i własną pracę mieszkańców zainteresowanych pogłębia-
niem samorządności w swoim miejscu zamieszkania,  pro-
jekty na łączną kwotę prawie 50.000,00 zł! Wartość wło-
żonej pracy to ponad 17 000,00 zł.
Rok 2014 przyniósł kolejne działania, w których sięgnię-
to już po środki finansowe – zewnętrzne, na konkretne
przedsięwzięcia w ramach programu Odnowa Wsi Dolno-
śląskiej. Stowarzyszenie Promocji i Rozwoju Pogórza i Gór
Izerskich „ZAKWISIE” zrealizowało zadanie z zakresu
działalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczno-
ści lokalnych pod nazwą „Witacze w Rębiszowie – jeste-
śmy już we wsi odnowie”. Całkowity koszt przedsięwzię-
cia to kwota 5 600 zł, na którą składa się dotacja z Urzę-
du Miasta i Gminy Mirsk w wysokości 616 zł oraz  dofi-
nansowanie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dol-
nośląskiego w kwocie 4 984 zł. Z otrzymanych pieniędzy
zostały wykonane trzy tablice z napisem „RĘBISZÓW
WITA” tzw. witacze i tablica informacyjna – mapa. Wita-
cze zostały rozmieszczone na wjeździe do Rębiszowa od
strony Mirska, Grudzy i Proszowej, natomiast mapa na
placu przed świetlicą wiejską. Warto w tym miejscu wy-
mienić z nazwiska osoby, które własną pracą przyczyniły
się do realizacji tego projektu. Są to: Józef i Marek Mu-
cha, Krzysztof Wiśniewski, Stanisław Sondej, Zbigniew
Sadocha, Krzysztof Sokół, Aleksander, Przemysław i Kac-
per Cybulscy , Grzegorz i Bartłomiej Oniszczuk, Zbigniew  „Izerskie Bogdanki” podczas festynu „Pożegnanie lata”

K. Prędki

Wiśniewski, Elżbieta i Jakub Kuchciak,  Piotr Węcławo-
wicz, Łukasz Hryciew, Tomasz Gacki, Janusz Barańczuk,
Piotr Kubik,  Edyta Kardasiewicz, Wiesław Biernat  i oczy-
wiście  główni aktorzy „pozytywnego zamieszania” - Edy-
ta Hryciew, Andrzej Woźniak i Piotr Cybulski.
Kolejne projekty realizowane w ramach programu to:
„Rębiszów dla świata pokazujemy i Odnowę Wsi realizu-
jemy” -  wykonywany przez OSP Rębiszów, w ramach któ-
rego wykonano tablice informacyjne, ulotki reklamowe i
widokówki. Projekt był dofinansowany środkami z Urzę-
du Marszałkowskiego 4 984 zł i dotacją Gminy Mirsk - 616

zł, oraz projekt:
 „W Rębiszowie Odnowę Wsi Realizujemy i Jej Zalety Po-
kazujemy „ – realizowany przez Stowarzyszenie „Zakwi-
sie”. W ramach projektu wykonano i ustawiono witacz,
przy wjeździe do Rębiszowa od strony Gajówki, zorgani-
zowano festyn  "ZAKOŃCZENIE LATA W RĘBISZOWIE",
wydano  materiały  promocyjne w formie: toreb reklamo-
wych, odblasków, kalendarzy i długopisów. UMWD -4424,00
zł , wkład własny - 1176,00 zł.
W 2015 roku decyzją zebrania wiejskiego będą  realizo-
wane nowe  zadania z funduszu sołeckiego: zakup  na-
miotu ekspresowego  i kompletów biesiadnych, wykona-
nie tablic informacyjnych, wykonanie fundamentu, zakup
i montaż pomieszczenia gospodarczego (magazynowego)
o konstrukcji stalowej, funkcjonowanie świetlicy wiejskiej,
organizacja imprez integracyjnych, zakup mebli, sprzę-
tu AGD i RTV do świetlicy przy remizie OSP Rębiszów.
Znając mieszkańców Rębiszowa można być pewnym, że
te planowane działania to na pewno nie wszystkie pomy-
sły, na które stać „Rębiszowską Silną Grupę Mieszkań-
ców”.

Edyta Hryciew, Piotr Cybulski i Elżbieta Kuchciak
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SOŁTYSI KADENCJI 2015 - 2019

Sylwia Awiorko
sołtys Gajówki

Alicja Jaszczyszyn
sołtys Proszowej

Grażyna Moszumańska
sołtys Brzezińca

Mariola Ożga
sołtys Krobicy

Danuta Zatchiej-Flig
sołtys Grudzy

Dominik Banach
sołtys Przecznicy

Zbigniew Błaszczyk
sołtys Kłopotnicy

Piotr Cybulski
sołtys Rębiszowa

Marcin Hałoń
sołtys Mlądza

Romuald Ledzion
sołtys Giebułtowa

Bronisław Maciejkowicz
sołtys Kotliny

Stanisław Maksymowicz
sołtys Gierczyna

Roman Marczyk
sołtys Kamienia

Bronisław Orzechowski
sołtys Kwieciszowic

Jacek Ostrowski
sołtys Orłowic

Jacek Rusakiewicz
sołtys Karłowca

Dariusz Żołopa
sołtys Mroczkowic
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Radosnych , niepowtarzalnych chwil,
serdecznych spotkań przy świątecznym,

wielkanocnym,
suto zastawionym stole,

przyjaznych rozmów, miłych gestów
i wszelkiej pomyslności

życzą
Maria i Wojciech Klimkowscy

z pracownikami

Wesołych, pełnych nadziei
Świąt Wielkiej Nocy

spędzonych z kochającą rodziną
przy wspólnym stole,

smacznego, święconego jajka
oraz mokrego poniedziałku

życzą Alina i Stanisław Wojciechowscy
 z pracownikami
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Joanna Małoszczyk miesz-
ka w Gryfowie Śląskim. Z
zawodu jest pielęgniarką i,
jak sama mówi, praca z cho-
rymi uwrażliwiła ją. Pisze
od 18-tego roku życia. Rów-
nież maluje. Należy do Sto-
warzyszenia „Jeleniogórski
Klub Literacki”. Jest au-
torką tomiku „Jeszcze zdą-
żę”.
26 lutego br. mieszkańcy
Gminy Mirsk mieli okazję
poznać p. Joannę, jej po-
ezję i malarstwo uczestni-
cząc w  wieczorze autor-
skim zorganizowanym
przez Bibliotekę Publiczną
Gminy Mirsk w Środowisko-
wym Klubie Profilaktyczno
– Integracyjnym. Ci, którzy
przyszli wysłuchali kilku
wierszy p. Małoszczyk za-
równo czytanych przez nią,
jak i śpiewanych przez Ewe-
linę Lichman. A poezja to
kobieca i bardzo malarska,
a sama autorka: przesym-
patyczna, kontaktowa, ro-
ześmiana… i taka rzeczy-
wista.
Jak zaczęła się Pani przy-
goda z poezją? Malar-
stwem?
Pamiętam jak miałam 12 lat
i wygrałam konkurs recyta-
torski jako nagrodę otrzy-
małam przepiękną lalkę, za
kulisami wymieniłam ją na
ogromne pudełko akwarel,
już wtedy ciągnęło mnie do
farbek. Zużyłam już sporo

wody, lnianego oleju, tuszu,
pasteli, ołówków oraz róż-
nokolorowych pigmentów.
Zrealizowałam ponad 50
prezentacji. Na papierze i
płótnie rozbierałam i ubie-
rałam kobiety, malowałam
kwiaty, owoce i zwykłe
przedmioty, rysowałam ar-
chitekturę.
Jaka tematyka w nich do-
minuje? Czy o czymś jest
pisać łatwiej/trudniej?
Maluję kobiety, kwiaty, owo-
ce, kubki i flakoniki czasa-
mi architekturę, wszystko
to co wydaje mi się piękne
co zdobi otaczający mnie
świat. Zarówno malarstwo
jak i poezja są dla mnie cie-
kawą przygodą, stylem
życia.
Kto/co Panią inspiruje?
Inspiracją jest wszystko to,
z czym mam kontakt, to cze-
go słucham, oglądam, kon-
takt z ludźmi, ale również
szeroko rozumiana sztuka.
Mam ulubionych malarzy i
poetów jak Amedeo Modi-
glianii,  Paul Gauguin, Guil-
laume Apollinaire, czasami
nawiązuję z nimi dialog po-
przez obrazy lub wiersze.

W maleńkiej kawiarni w Paryżu pijąc czerwone wino
a może to był absynt nie pamiętam
rozmawiał ze mną Guillaume Apollinaire
poeci to tacy ludzie którzy mieszkają w książkach
i małych miasteczkach
oglądają motyle  o skrzydłach większych  niż Pacyfik
i seriale telewizyjne
co raz częściej pracują na etacie
mają przyjaciół dzieci rachunki i sny o kwitnących
jabłoniach
trawieni gorączką spragnieni szczęścia jak inni
czasami spacerują po tęczy
Do kogo skierowana jest
Pani twórczość?
Do wszystkich, którzy ko-
chają słowo i są na nie
uwrażliwieni.
Jak inni odbierają Pani
wiersze/obrazy?
Mam nadzieję że pozytyw-
nie :)
Pani wiersze są również
śpiewane? Jaki rodzaj

muzyki jest pani najbliż-
szy?
Uzupełnieniem tomiku
,,Jeszcze zdążę” jest płyta
CD, ideą jest zbliżenie mu-
zyki i tekstu poetyckiego.
Ewelina Lichman i Michał
Świątczak napisali muzykę
a  Ewelina Lichmam to za-
śpiewała. Przepięknie za-
śpiewała (przyp. red.) Lubię
jazz, muzykę klasyczną i
krainę łagodności.

Ulubiona potrawa?
Gulasz z makaronem.
Gdybym mogła to…
Przetopiłabym czołgi na ro-
wery ?
Za późno na…
Drugi raz na Giewont nie
wejdę.
Czy czuje się Pani kobietą
spełnioną?
Tak.
Czego Pani życzyć?
Banalnie… zdrowia.

Wystawa prac
J. Małoszczyk

w mirskiej bliotece
 i podczas spotkania
 w Środowiskowym
Klubie Integracyjno-

Profilaktycznym

         Ty jesteś realna

Ty jesteś realna
a ja jestem ptak niebieskooki
Mówisz że mnie kochasz
i ciepła strzałka w twoim oku błyszczy
Noc przez tiule
gorzkie alkohole rozlewa
szukasz mnie
po metaforach snach listach
I ogrodach
Z kryształowego błękitu nieba

CIEKAWA PRZYGODA Z...
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zerwałem dla ciecie
szklaną różę szronu
Składam ci chłodne hołdy
i niespodziewane wizyty
Czasami się całujemy
ciepłe cyklony
porywają nas w światy
miękkie
i pachnące maciejką.
Odchodząc
patrzę jak zasuwasz zasło-
ny
i otwierasz okna
Jakże ja mógłbym
zabrać cię ze sobą
we wszystkie podróże
w przyloty i odloty ptaków
w kolejne pory roku
Ty jesteś taka realna
a ja…

Gdzieś między nami
Gdzieś między nami przechadza się piękno.
Na tle chmur Jowisza
Przechodzi przez przeznaczenie.

Prowadząc cichy dialog z kubkiem gorącej kawy
Wzmacnia granice raju.
Nieuchronność świtu
Spiskuje z jedwabnym szalem sennej madonny.
Otwieram szafy
Wybieram suknie
Na miłość
Na potem.

Dwudziestoletni złodzieje motyli
dwudziestoletni złodzieje motyli
przez ogród przeszli
nie rzucając cienia
ostrożnie
by nie płoszyć ciszy
przechadzających się
tędy aniołów

jak było miło
podsłuchiwać świerszcze
i róży szeptane
zdania o miłości

na cyferblacie zasnęła
słoneczna wskazówka
anioły z trzaskiem
zamykają bramy
niech się trzepocze
kolorowa ważkaOkładka płyty,  wiersze J. Małoszczyk

śpiewa Ewelina Lichman

GMINNY KONKURS PLASTYCZNY
2 marca br. w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy Mirsk
rozstrzygnięty został konkurs plastyczny dla uczniów
szkół podstawowych i gimazjalnych na szczeblu gminnym.
Komisja w składzie: Danuta Stojanowska - przewodniczą-
ca, Edyta Trałka-Rogowska, Iwona Krakowska i Danuta
Wołosecka wyłoniła zwycięzców XVII edycji Ogólnopolskie-
go Konkursu Plastycznego dla Dzieci i Młodzieży 2014/
2015 pod hasłem „Bezpieczeństwo i rozwaga – tego od
Ciebie każdy wymaga!”

I grupa – uczniowie klas 1-3 szkół podstawowych
I miejsce – Julia Pawłowska,
II miejsce – Krystian Kucharczak,
III miejsce – Seweryn Musztafa.
(wszyscy ze Szkoły Podstawowej w Giebułtowie)

II grupa – uczniowie klas 4-6 szkół podstawowych
I miejsce – Damian Łojko (SP Giebułtów),
II miejsce – Julia Kreis (SP Mirsk),
III miejsce – Katarzyna Doskocz (SP Mirsk),
IV miejsce – Szymon Łuczyk (SP Giebułtów),
V miejsce – Kornelia Malawko-Mąka (SP Mirsk).

III grupa – uczniowie gimnazjów
I miejsce – Roksana Szelestowska,
II miejsce – Wiktoria Owczarek,
III miejsce – Weronika Faściszewska,
IV miejsce – Oliwia Sawczyk,
V miejsce – Zuzanna Samulska.

Nadmienić należy, że tylko dwie z czterech szkół podsta-
wowych z terenu Gminy Mirsk brały udział w konkursie.
Były to szkoły z Mirska i Giebułtowa.

Zwycięzcom i
o p i e k u n o m ,
pod których
czujnym okiem
p o w s t a w a ł y
prace serdecz-
nie gratuluje-
my.
Liczymy na do-
bre wyniki w
etapie powiato-
wym, woje-
wódzkim oraz
ogólnopolskim.
                  D.W.
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WIEŚCI Z POWIATU

Zespół jest publiczną placówką oświatowo - wychowawczą, pro-
wadzoną przez powiat lwówecki, w  której dzieci i młodzież z
różnego typu dysfunkcjami mają możliwość nauki oraz rehabi-
litacji. W skład zespołu wchodzą Specjalny Ośrodek Szkolno –
Wychowawczy, Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy oraz Mło-
dzieżowy Ośrodek Socjoterapii.
W Specjalnym Ośrodku Szkolno - Wychowawczym mogą prze-
bywać uczniowie z upośledzeniem umysłowym w stopniu lek-
kim, umiarkowanym i znacznym, głębokim, jak również ze
sprzężoną niepełnosprawnością.
Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii jest placówką dla młodzie-
ży zagrożonej niedostosowaniem społecznym.
Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy to placówka dla młodzie-
ży niedostosowanej społecznie.
Podstawowym dokumentem uprawniającym do wydania skie-
rowania jest orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego.
Podczas pobytu w placówce wychowankowie mają zapewnioną
naukę w Szkole Podstawowej, Gimnazjum, Zasadniczej Szkole
Zawodowej, Szkole Przysposabiającej do Pracy, funkcjonują
również zespoły rewalidacyjno – wychowawcze. Oferuje cało-
dobową opiekę oraz bogatą ofertę zajęć rewalidacyjnych, reha-
bilitacji ruchowej, socjoterapeutycznych  oraz  kół zaintereso-
wań.

Zespół Placówek Edukacyjno - Wychowawczych
w  Lwówku Śląskim

Położenie zespołu jest jego dużym atutem, przestrzeń, park,
kompleks sportowy ,, Orlik”, tereny zielone i bliskość lasu spra-
wiają, że miejsce to jest bardzo przyjazne dla przebywających u
nas wychowanków. Zmodernizowane ciągi komunikacyjne i ter-
momodernizacja budynków w naszej placówce znacznie pod-
niosła komfort przebywania i uczenia się w ZPEW.
W placówce zatrudnieni są nauczyciele, wychowawcy, psycho-
lodzy, pedagodzy,  logopedzi, specjaliści od terapii BIOFEED-
BACK oraz specjalista rehabilitacji ruchowej.

Ośrodek dysponuje kuchnią, stołówką, pralnią, mikrobusami
przystosowanymi do przewozu osób niepełnosprawnych.
Zespół  zapewnia:
1) całodobową opiekę nad dziećmi i uczniami pozbawionych
opieki rodzicielskiej;
2) warunki do nauki i wychowania;
3) realizację celów rewalidacyjnych, w tym  socjoterapeutycz-
nych.

Więcej informacji na stronie www.zpew.edupage.org

Rozpoczęła się realizacja usług medycz-
nych świadczonych w ramach Programu
promocji zdrowia i profilaktyki chorób
układu krążenia dla powiatu lwóweckie-
go.

W dniu 21 lutego 2015 r. powiat lwówecki zlecił Powiatowemu
Centrum Zdrowia Sp. z o. o. z siedzibą w Lwówku Śląskim reali-
zację usług medycznych świadczonych w ramach Programu pro-
mocji zdrowia i profilaktyki chorób układu krążenia dla powia-
tu lwóweckiego. Realizowane usługi medyczne umożliwiają
dwóm grupom mieszkańców powiatu lwóweckiego wykonanie
wstępnej diagnostyki w kierunku chorób układu krążenia, a w
przypadku wskazań również diagnostyki specjalistycznej. Gru-
py objęte programem stanowią osoby w wieku 30 lat i więcej
oraz dzieci i młodzież w wieku 10-19 lat.
Badania wykonywane będą do 31 marca 2016 r. w miejscach
świadczenia usług medycznych przez Powiatowe Centrum Zdro-
wia Sp. z o. o., a także w miejscach pobytu osób chętnych do
udziału w programie. W celu zgłoszenia chęci uczestnictwa w
programie należy skontaktować się z rejestracją Przychodni
Podstawowej Opieki Zdrowotnej w Lwówku Śląskim przy ul.
Morcinka 7, tel. 75 782 0168 lub 75 782 0213  (od 8.00 – 18.00)

lub rejestracją Przychodni w Gryfowie Śląskim tel. 75 781 3488
lub 75 782 0213 albo gabinetem projektu w Lwówku Śląskim
tel. 75 782 0113 (od 7.30 do 15.30)
- Spotkania z opiekunem medycznym w terenie (od 8.00 do
18.00) lub gabinetem projektu tel. 75 782 0113 lub 516 144 993
(od 7.30 do 15.30).
PROGRAM JEST WYNIKIEM OCENY POTRZEB ZDROWOT-
NYCH, KTÓRA WYKAZAŁA, ŻE W POWIECIE LWÓWECKIM
WYSTĘPUJE NADMIERNA ZACHOROWALNOŚĆ NA CHORO-
BY UKŁADU KRĄŻENIA, A UMIERALNOŚĆ Z ICH POWODU
STANOWI GŁÓWNĄ PRZYCZYNĘ ZGONÓW. UMIERALNOŚĆ
Z POWODU CHORÓB UKŁADU KRĄŻENIA PLASUJE POWIAT
LWÓWECKI NA 32 MIEJSCU W POLSCE.
BENEFICJENTEM PROGRAMU JEST POWIAT LWÓWECKI,
KTÓREGO PROJEKT ZNALAZŁ SIĘ W GRONIE LAUREATÓW
KONKURSU NA DOFINANSOWANIE PROJEKTÓW W RAMACH
PROGRAMU OGRANICZENIE SPOŁECZNYCH NIERÓWNOŚCI
W ZDROWIU FINANSOWANEGO Z NORWESKIEGO MECHA-
NIZMU FINANSOWEGO I BUDŻETU PAŃSTWA. PROGRAM
DOFINANSOWANY JEST W KWOCIE 1.925.470 ZŁ.

M. Lampart

* * *
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Za kilka miesięcy mija pięćset
lat od wyjazdu z Mirska "na
nauki" najsłynniejszego mirsz-
czanina wszechczasów – Anzel-
ma Eforyna. Kim był ten wybit-
ny człowiek? Czego wyjątkowe-
go dokonał, że jest bardzo zna-
ny, że pisano o im książki? Kto
miał wpływ na jego życie i na
czyje życie on miał wpływ? Dla-
czego powinniśmy być dumni, że
to nasz "ziomek"? Dlaczego zna-
ni regionaliści okolicznych miej-
scowości mówią nam: „...to wiel-
ki człowiek. Zazdrościmy Wam
Waszego Eforyna"? Na te i wie-
le innych pytań wciąż poszuku-
jemy odpowiedzi. Życie postaci
historycznej sprzed pięciu stu-
leci owiane jest tajemnicą. Musi
budzić wiele pytań i kontrower-
sji?
Anzelm Eforyn to najsłynniejszy
mirski uczeń, pochodzący z Mir-
ska nauczyciel, lekarz, teolog,
bibliofil, podróżnik, przyjaciel
Erazma z Rotterdamu i wielu
innych polskich i europejskich
humanistów - człowiek renesan-
su.
Urodził się w Mrsku w rodzinie
mieszczańskiej w 1500, 1505 lub
w 1498 roku (źródła historycz-
ne podają różne daty). Jego
prawdziwe nazwisko to prawdo-
podobnie Schultz, a Eforyn było
pseudonimem humanistycznym.
W 1515 roku wyjechał do Kra-
kowa, by studiować na Akade-
mii Krakowskiej. Czy odwiedził
jeszcze Mirsk? – nie wiadomo.
Nie wiadomo, gdzie stał jego dom
rodzinny, trochę wiemy za to o
jego rodzinie. Ojciec miał na
imię Krzysztof, a dwaj bracia
byli księżmi (jeden starszy od
Anzelma o 24, a drugi o 14 lat).
Możliwe, że rodziców miał już w
podeszłym wieku i dość wcze-
śnie go osierocili. Wiemy, że
ukończył mirską szkołę para-
fialną, która mieściła się gdzieś
w okolicy dzisiejszej plebanii
(szkoły parafialne zwykle budo-
wano w pobliżu kościołów para-
fialnych). Szkoła  ta musiała
kształcić na wysokim poziomie
a Anzelm musiał być dobrym

ANZELM EFORYN Z MIRSKA

uczniem, skoro przyjęto go na krakowską uczel-
nię. Dobrze też rokował na przyszłość, bo jego
pan ufundował mu strój żaka, który wówczas był
bardzo drogi. Jego edukacji mogli dopełnić bra-
cia - księża, źródła historyczne wspominają tak-
że o naukach pobieranych w domu rodzinnym.
Dzieciństwo Eforyna przypada na ciekawe dla
Mirska czasy. Miasto było wówczas własnością
Ulryka von Schaffgotscha, zapalonego myśliwe-
go i wyśmienitego strzelca. On właśnie zlecił bu-
dowę kościoła św. Barbary dla nowo powstałego
w Mirsku bractwa strzeleckiego. On też wygry-
wał okoliczne konkursy strzeleckie (np. w Luba-
niu w 1515 r.). Na początku XVI w. Śląsk (także
Mirsk) podlegał koronie czeskiej, a tron w Pra-
dze dzierżył Władysław Jagiellończyk. Jego naj-
młodszy brat – Zygmunt Stary – miłościwie pano-
wał wówczas  w Polsce. Kontakty śląsko-polskie,
zwłaszcza handlowe, bardzo się więc zacieśniły.
Sukno ze Zgorzelca, Gryfowa, Lubomierza (i być
może z Mirska) sprzedawano w Krakowie, Lubli-
nie, Sandomierzu, a wykształceni w Krakowie
urzędnicy i nauczyciele pracowli w śląskich mia-
stach.
Gdy Anzelm Eforyn był dzieckiem, w Kwisie żyły
małże skójki perłorodne, a władca wydawał ry-
bakom pierwsze pozwolenia na połów szarych
kwiskich pereł słodkowodnych. Z rzeki – i nie
tylko – wydobywano granaty, kryształy górskie,
ametysty. W okolicy (może także w Mirsku) po-

Anzelm Eforyn

wstawały pierwsze szlifiernie
kamieni. Na początek XVI w.
przypadają też początki wydo-
bycia cyny w pobliskim Gierczy-
nie.

Zespół Szkół Licealno-Gimna-
zjalnych realizuje projekt
współfinansowany z dotacji
WBK Banku Zachodniego, któ-
rego celem jest upamiętnienie
okrągłej rocznicy wyjazdu An-
zelma Eforyna "na nauki" i pro-
pagowanie wiedzy o nim samym.
W ramach projektu w począt-
kach czerwca 2015 r. odbędzie
się dyskusja panelowa na temat
Anzelma i jego zasług dla Kra-
kowa i całej XVI-wiecznej Pol-
ski, a także na temat wykorzy-
stania tego wzorca osobowego w
wychowaniu współczesnej mło-
dzieży. Projekt przewiduje rów-
nież odsłonięcie tablicy pmiąt-
kowej poświęconej Anzelmowi
Eforynowi oraz rekonstrukcję
historyczną jego wyjazdu na
Akademię Krakowską. Wytyczy-
my wreszcie ścieżkę eduka-
cyjną upamiętniającą miejsca
związane z Anzelmem i przepro-
wadzimy grę terenową dla mło-
dzieży. W Zespole Szkół Liceal-
no-Gimnazjalnych w Mirsku po-
wstanie stała ekspozycja tema-
tyczna związana zesłynnym
mirszczaninem.
Już dziś zapraszamy wszystkich
mieszkańców Mirska na obcho-
dy pięćsetnej rocznicy wyjazdu
Anzelma Eforyna "na nauki" do
Krakowa, które odbędą się na
poczatku czerwca br.
                 Genowefa Tymbrowska
                     nauczycielka ZSLiG

Składam serdeczne podziękowania
sąsiadce Danucie Skórce

za opiekę i pomoc przy ciężko chorej mamie
oraz wszystkim, którzy wzięli udział

w uroczystości pogrzebowej
mojej mamy Kazimiery Nowak

córka Teresa
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WIEŚCI Z BIBLIOTEKI
Biblioteka poleca... Dla młodzieży...

...i dla dzieci

Cecelia Ahern
„love,rosie”

Rosie i Alex od dzieciństwa
są nierozłączni. Życie za-
daje im jednak okrutny
cios: rodzice Alexa prze-
noszą się z Irlandii do
Ameryki i chłopiec oczywi-
ście jedzie z nimi. Czy ma-
giczny związek dwojga
młodych ludzi przetrwa

lata i tysiące kilometrów rozłąki? Czy wiel-
ka przyjaźń przerodziłaby się w coś sil-
niejszego, gdyby okoliczności ułożyły się
inaczej? Jeżeli los da im jeszcze jedną szan-
sę, czy Rosie i Alex odważą się ją wyko-
rzystać?

Jolanta Kosowska
„Niepamięć”

Dwóch przyjaciół, lekarzy,
którym przyszło żyć i pra-
cować w dwóch różnych
krajach, spotyka się po la-
tach w dramatycznych
okolicznościach. Kiedyś
łączyło ich wiele, a dzieli-
ła miłość do tej samej ko-
biety. Teraz jeden z nich
jest ciężko chory, potrzebuje medycznej
pomocy drugiego. Wyuczona i przyswojo-
na na emigracji obojętność nagle przesta-
je mieć znaczenie, poprawność znika pod
wpływem fali dawno zapomnianych emo-
cji. Zagubione gdzieś po drodze słowa od-
zyskują dawne znaczenie. Przyjaciele zaś
z przerażeniem stwierdzają, że obaj nic nie
wiedzą o losach kochanej przez nich ko-
biety. Zniknęła przed laty w nieznanych im
okolicznościach. Czy to możliwe, że przez
cały czas mieszkała w Chorwacji? Dlacze-
go nie dawała znaku życia?

Clive Cussler
„Punkt zero”

Australijski miliarder do-
konuje w swoich tajnych
laboratoriach epokowego
odkrycia. Jego celem nie
jest jednak postęp nauki,
lecz zemsta. Wkrótce stwo-
rzy maszynę siejąca nie-
wyobrażalne zniszczenie.

Marta Zborowska
„Rajskie ptaki”

Parna czerwcowa noc. W
dworku miejscowych nota-
bli odbywają się zaręczy-
ny młodego Eryka. Dom
tonie w kwiatach, a szam-
pan leje się strumieniami.
Niespodziewanie uroczy-
stość zostaje przerwana.

Tuż po północy piękna narzeczona znika z
posiadłości. Na miejsce przybywa policyj-
na detektyw - Julia Krawiec, której asystu-
je nowa podopieczna Michalina Bodnar.
Początkowo sprawa wygląda na ucieczkę.
Detektywi sądzą, że narzeczona Eryka roz-
myśliła się i w kontrowersyjny sposób zre-
zygnowała ze ślubu, ale okazuje się, że to
mylny trop. W miasteczku dochodzi do
kolejnych incydentów, które Julia musi
powiązać ze sprawą zaginionej dziewczy-
ny. W posiadłości Kornatowskich atmos-
fera staje się coraz bardziej napięta. Ro-
dzina o nieskazitelnej reputacji okazuje się
daleka od ideału...

Nathalie Roy
„Smaczne życie Charlotte Lavigne”
Zwariowana 30-
latka, która marzy
o wielkiej miłości
jest uzależniona od
pracy w telewizji,
przyjaciół i dobrej
kuchni. Potrzebuje kilku godzin na przy-
gotowanie japońskiej kolacji, dwa dni na
przyjęcie dla dyplomatów francuskich,
kwadrans na wejście po raz pierwszy na
wizję. Jej ukochany musi oswoić się z tym,
że nigdy nie można przewidzieć co się zda-
rzy. Śmiech, łzy, rozstania i powroty, suk-
cesy i porażki, a to wszystko doprawione
sosem przyrządzonym z optymizmu, do-
broci i radości życia.

Brandon Mull
„Świat bez bohaterów”

Jason Walker często marzy,
żeby jego życie stało się
odrobinę mniej przewidy-
walne - aż do dnia, kiedy
przenosi się do Lyrianu,
dziwnego świata, któremu
grozi niebezpieczeństwo.
Ludzie żyją tu w strachu

przed nikczemnym czarnoksiężnikiem i
cesarzem w jednej osobie, Maldorem. Tyl-
ko Jason i Rachel, która tak jak chłopiec
zostałą ściągnięta do Lyrianu, mogą po-
konać Maldora i ocalić świat przed złem.

„7 opowieści, aby pozbyć się złości
i ukoić smutki”

Wspaniała lektura dla
wszystkich uczucio-
wych szkrabów - i dla
każdego, kto pragnie się
przenieść do krainy wy-
obraźni. Zbiór uro-
czych opowiadań: mą-
drych, pouczających i
ślicznie zilustrowanych oraz porad nawią-
zujących do tematu historyjek i opracowa-
nych z myślą o najmłodszych.
Książka bliska każdemu dziecku.

Stefan Themerson
„Narodziny liter”

Narodziły się litery przed
wieloma wiekami. Rozpa-
dały się w gruzy miasta, gi-
nęli wojownicy, a litery nie
umarły, żyją.
Kreślimy je, ładne, proste,
ołówkiem, piórem, wystu-

kujemy na klawiaturze, drukujemy... Usta-
wiamy w szeregu, jedna za drugą, jak ce-
gły, z których buduje się dom, składamy je
w słowa, kolumny...

BIBLIOTEKA PUBLICZNA
W MIRSKU

  ZAPRASZA
WSZYSTKIE DZIECI

Los kontynentów będzie w jego rękach. Ale
prawda może być jeszcze bardziej przera-
żająca, bo raz uwolniona energia punktu
zero, nie da się okiełznać... Od jałowych
równin Australii, przez grzmiące fale Pa-
cyfiku, po skutą lodem wulkaniczną wyspę
Kurt Austin i zespół NUMA  desperacko
szukają  zabójczych maszyn.

NA WIELKANOCNE WARSZTATY PLASTYCZNE,
KTÓRE ODBĘDĄ SIĘ

W DNIACH
OD 02.04.2015 DO 07.04.2015

W GODZINACH
OD 13.00 DO 15.00
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21 lutego br. do Zespołu Szkół Licealno – Gimnazjanych w
Mirsku zawitali niecodzienni goście – dr Hae Sung Lee z
córką i studentkami Instytutu Studiów Klasycznych, Śró-
dziemnomorskich i Orientalnych specjalizacji daleko-
wschodniej - język koreański. Był to efekt nawiązanej w
październiku współpracy  dyrektora Pawła Śliwińskiego
z prof. dr hab. Gościwitem  Malinowskim, dyrektorem ww.
uczelni. Do nawiązania tego kontaktu zainspirowała
ubiegłoroczna absolwentka naszego liceum Patrycja Ma-
ciak,  która od 5 lat interesuje się kulturą  koreańską.
Patrycja samodzielnie próbuje uczyć się języka koreań-
skiego, zapoznaje się z tradycjami i obyczajami  tego kra-
ju, jej wielkim hobby jest  K-pop i wszystko, co się z nim
wiąże. Sama szuka wszelkich dostępnych informacji na
ten temat.
Co w tym dziwnego czy wyjątkowego? Każdy z nas prze-
cież ma różnorodne zainteresowania czy pasje. Wyjątko-
wa jest Patrycja – osoba  od urodzenia niepełnosprawna,
która funkcjonuje tylko w pozycji leżącej i oddycha  za
pomocą respiratora. Z uwagi na schorzenie, które unie-
możliwiało jej uczęszczanie do szkoły, realizowała obo-
wiązek szkolny w domu. Mimo wszystko z godnością przyj-
muje swój los,  jest wesołą i sympatyczną dziewczyną,
która zaraża innych swoim optymizmem  i rzadko spoty-
kanymi pasjami.
Nasi goście, po spotkaniu z dyrektorem Pawłem Śliwiń-
skim i jego zastępcami Katarzyną Tomków i Andrzejem
Bielakiem, obejrzeli placówkę, jej bazę i wyposażenie. Pan
profesor przeprowadził kilkuminutowe zajęcia  z  uczest-
nikami Akademii Malucha prowadzonej przez Stowarzy-
szenie na Rzecz Oświaty  w Powiecie Lwóweckim działa-
jącego  w naszej szkole. Było dużo śmiechu i zabawy. Na-
stępnie wszyscy udali się na długo oczekiwane spotkanie
z Patrycją. Nasza absolwentka miała okazję pogłębić

NIEZWYKŁA WIZYTA
NAUKA BEZ BARIER I GRANIC

swoją wiedzę dotyczącą Korei, jak również specyfiki stu-
diów. Studentki koreanistyki opowiadały, jak wygląda
nauka na tym kierunku i jakie mają zajęcia.
Dzięki tej wizycie mogliśmy dowiedzieć się więcej o cie-
kawym życiu pana profesora, którego przygoda z Polską
zaczęła się 25 lat temu. Urodził się  w Seulu, po zakoń-
czeniu liceum podjął naukę na Uniwersytecie Studiów Za-
granicznych Hankuk w Korei  i został pierwszym absol-
wentem filologii polskiej.   Od 2006 roku zamieszkał wraz
z rodziną w Krakowie, gdzie wykładał na Uniwersytecie
Jagiellońskim - Wydział Studiów Międzynarodowych i Po-
litycznych, Instytut Studiów Regionalnych, Katedra Bli-
skiego i Dalekiego Wschodu. Obecnie pracuje na Uniwer-
sytecie Wrocławskim.
To było bardzo miłe i ciekawe spotkanie,  które zaowoco-
wało dalszą współpracą  z Patrycją i naszą szkołą. Patry-
cja otrzymała materiały do nauki języka koreańskiego i
propozycję uczestniczenia w e-leringowej formie posze-
rzania swoich zainteresowań.
Wielkie podziękowania dla pani Marzeny Kulczyckiej za
inicjowanie i koordynowanie współpracy.                            A.B.

W lutowy numerze „Wieści Mirska” ukazał się artykuł
zatytułowany „Dobry przykład”.
Zamieszczono w nim zdjęcie (str. 16), na którym stoją:
Danuta Warzybok, Danuta Mińciuk, Halina Opic i Ro-
muald Ledzion, a nie, jak błędnie napisano: Danuta Wa-
rzybok, Danuta Mińciuk, Wanda Pałys i Romuald Le-
dzion.
Panią Halinę Opic serdecznie za tę pomyłkę prze-
praszamy.

Uzupełniamy też informacje o stowarzyszeniu „O nas z
nami”, którego  skład wygląda następująco:
Zarząd: prezes Janina Charchuła, wiceprezes Jolanta
Szczepańczyk, skarbnik Krzysztof Charchuła, sekretarz
Aleksandra Masłowska.

Działacze i członkowie: Agnieszka Krywicka, Łukasz Bar,
Mariusz Masłowski, Anna Jadczak, Jolanta i Andrzej
Majewscy, Zygmunt Markowski, Wioletta Wojcieszek.

SPROSTOWANIELILLY KOLB W FINALE
OLIMPIADY JĘZYKA NIEMIECKIEGO

Redakcja

Miło nam poinformować, że Lilly Kolb, uczennica kla-
sy IB mirskiego liceum została finalistką tegorocznej,
38 Olimpiady Języka Niemieckiego.
Gratulujemy wspaniałego osiągnięcia.
Gratulacje także dla nauczyciela, p. Pawła Łupickie-
go!

Już wkrótce  Lilly zmierzy się z uczniami renomowa-
nych liceów warszawskich, krakowskich, poznańskich
czy wrocławskich.
Finał olimpiady odbędzie się w Poznaniu pod koniec
marca.
Podkreślmy, że już samo uczestnictwo w finale gwa-
rantuje naszej uczennicy zwolnienie z  egzaminu ma-
turalnego i przyznanie jej maksymalnej liczby punk-
tów.
Cała szkoła gratuluje sukcesu naszej Lilly i ogromnie
jej kibicuje.
                                              Dyrekcja ZSL-G w Mirsku
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Hasło „Sztuka dla sztuki” , głoszo-
ne przez modernistów, mówiło
wprost, że dzieło ma być doskonałe
w swej formie, bez przypisywania
nadmiernego wydźwięku edukacyj-
nego czy politycznego. W dzisiej-
szych realiach jakże trudno o re-
alizacje tego motta. Bo jeżeli nie
przez szeroko rozumianą sztukę, to
w jaki sposób przekazać młodemu
człowiekowi wartości edukacyjne?
Spektakl teatralny „Don Juan” Mo-
liera w Teatrze im. Cypriana Ka-
mila Norwida w Jeleniej Górze oraz
wystawa „Gorzki to chleb jest pol-
skość” w Galerii BWA i Książnicy
Karkonoskiej, to wydarzenia kultu-
ralne, w których miałem okazję
uczestniczyć wraz z moją klasą III
B LO oraz  I A LO. Zmuszają one do
głębokiej refleksji na temat nowa-
torskiej sztuki, często zupełnie ode-
rwanej od kanonów piękna, posta-
wy nowoczesnego patriotyzmu, sto-
sunku Polaków do minionych oraz
ówczesnych wydarzeń czy krytycz-
nego spojrzenia na nasze życie.
Spektakl wyreżyserowany przez
Michała Kotańskiego pokazał nowe
oblicze Don Juana. Robert Mania,
odtwórca roli tytułowego bohatera,
gra łowcę wrażeń i znudzonego ra-
cjonalistę, który zadaje sobie me-
tafizyczne pytania i zastanawia się
nad problemem wiary. Chce wierzyć
i wierzy, że świat należy do niego.
Jego inteligencja przeradza się w
przewrotność, a poczucie bezkar-
ności pozwala kpić ze wszystkiego
i wszystkich. Jest ironiczny, odważ-
ny, spontaniczny, wyrachowany,
choć momentami wydaje się jedy-
nie cyniczny, zgorzkniały i zobojęt-
niały. Wciąż dąży do fizycznej przy-
jemności, zmieniając swoje partner-
ki jak przysłowiowe „rękawiczki”.
Wszystko go bawi, ze wszystkiego
drwi. Ukazana sylwetka Don Ju-
ana, dająca się przypisać człowie-
kowi XXI w., pokazuje jego upadek
oraz niejasny i niejednoznaczny
sens doczesnego życia.
Wspaniała gra aktorska takich
aktorów, jak Roberta Manii (Don
Juan), Piotra Konieczyńskiego (Sqa-
narel) czy Małgorzaty Osiej-Gadzi-
ny (Don Elwira), stanowi niepodwa-
żalny atut przedstawienia. Genial-

GORZKI TO CHLEB JEST POLSKOŚĆ

na charakteryzacja bohaterów i ich
kostiumy pozwoliły odnieść wraże-
nie, że akcja molierowskiego utwo-
ru dzieje się nie w Hiszpanii a w
Polsce. Dobrym przykładem może
być kreacja Pietrka granego przez
Jacka Grondowego, który swoim
strojem przypominał podhalańskie-
go górala noszącego czerwone dre-
sy i białą, obcisłą koszulkę na ra-
miączkach, w celu wyeksponowa-
nia muskularnej sylwetki. Zaś dwie,
niezwykle urodziwe wieśniaczki,
ubrane w barwy narodowe z czer-
wonymi kozakami i liczną ilością
biało-czerwonych wstążek wplecio-
nych w wianuszek, aż emanowały
polskością!
Po udanym spektaklu przyszła pora
na kolejny zastrzyk sztuki, tym ra-
zem bardziej awangardowej. Temat
wystawy zaczerpnięty został z my-
śli społeczno- politycznych Cypria-
na Kamila Norwida: „Gorzki to
chleb jest polskość”. Cała wystawa
kontempluje wokół wspomnianych
postaw patriotyzmu i naszej pol-
skiej codzienności. Wizualnym mot-
tem wystawy jest praca Władysła-
wa Hasiora - „Chleb polski” (1985
r). Stereotypowy Polak jest zawsze
z kimś skłócony, wylewa on swą
„żółć” na innych i rozpamiętuje
namiętnie poprzednie krzywdy i
lata. Większość z nas tęskni do
państwa, które nie będzie budzić
tak wielkich emocji, do normalno-
ści. Zewsząd słyszymy, że powinni-

śmy cieszyć się z tego co jest, cieszyć się
teraźniejszością, lecz czy aby jest to dla
każdego możliwe w realiach naszego pań-
stwa? A co ze stosunkiem do wolnej Pol-
ski? Minione symbole powoli tracą swą
wartość przekazu, jak na przykład postać
Lecha Wałęsy. Trwa kryzys edukacyjny.
Próbuje się ograniczać artystom wolność
tworzenia, przez co sztuka nabiera gorz-
kiego smaku. Wszystkie te refleksje były
inspiracją do stworzenia tej wystawy.
Żyjemy w takich czasach, w których sztu-
ka jest narzędziem. Narzędziem służącym
do politycznych zabaw, jak również do
przekazywania wartości moralnych i edu-
kacyjnych. A kontakt ze sztuką uczy nas
wrażliwości na piękno, ale także na dru-
giego człowieka. Dzisiejsze dzieła powin-
ny obierać za cel przyciągnięcie odbiorcy,
ale nie po to, aby ten podziwiał je w za-
chwycie, lecz aby zmusić go do refleksji
nad życiem, nad postępowaniem, odpowie-
dzialnością za słowo, czy nad tym dlacze-
go właśnie „gorzki to chleb jest polskość”.

       Kacper Olszewski
uczeń kl. III B LO w Mirsku

Sołtys Kwieciszowic
Bronisław Orzechowski

serdecznie dziękuje
mieszkańcom sołectwa
za udział w wyborach

i za oddane na siebie głosy
oraz zufanie, którego

w obecnej kadencji
postara się nie zawieść.
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DZIEJE KOŚCIOŁA EWANGELICKIEGO C.D.
Po śmierci pastora Ernsta
Gussowa (12 maja 1945 r.,
po incydencie z pijanym
czerwonoarmistą) następcą
został pastor Scholtz. On to
odprawił wieczorem 11 lip-
ca 1946 roku nabożeństwo
w przeddzień wysiedlenia
niemieckich mieszkańców
miasta.

W maju 1958 r. odprawiono
ostatnie nabożeństwo ewan-
geliczne, prowadził je lek-
tor Schoeps.
W połowie 1958 roku firma
organowa Władysława Bier-
nackiego rozpoczęła de-
montaż organów (bez pro-
spektu) i przeniesienie in-
strumentu do Wisły. Nie ma
on jednak tego brzmienia,
które miał w Mirsku. W tym
czasie zdemontowano rów-
nież mirskie dzwony i rów-
nież przeniesiono je do Wi-
sły. Udało mi się skontakto-
wać z tamtejszą parafią
ewangelicką i uzyskać foto-
grafie z montażu dzwonów
w ich świątyni. Była u nas
obecna wycieczka z tejże
parafii. Smutny dla nich był
widok mirskiej świątyni.
Podczas demontażu zegara
uszkodzono piorunochron,
co było bezpośrednią przy-
czyną późniejszego pożaru.
Relacje mówią o tym, że było
pojedyncze uderzenie pio-
runa ok. godz. 11-12. Wiał
wtedy bardzo silny wiatr z
południa, który szybko roz-
niecił ogień i powodował

przenoszenie całych płoną-
cych belek w stronę ulic
Kwiatowej i Ogrodowej.
Straż pożarna nie miała
możliwości ugaszenia poża-
ru na tak dużej wysokości,
można było jedynie pilno-
wać, by pożar się nie roz-
przestrzenił.
W relacjach świadkowie za-

znaczają, że zaraz po po-
żarze odbył się pogrzeb pro-
fesora Mariana Didkowskie-
go (zm. 18 lutego 1959 r.).
Dziwnym jest różnie poda-
wana data pożaru: 11 luty
1959, 11 luty 1961, rok 1956
na tablicy informacyjnej.
Tarcze zegarowe zdjęto w
1968 r. podobno z obawy o
uderzenia piorunów (pozo-
stała jedna, od strony bu-
dynku). Do 1975 roku były
jeszcze w wieży drabiny,
przy pomocy których moż-
na było dotrzeć do zegara.
Ostateczna dewastacja na-
stąpiła po 1990 roku. Budy-
nek, który w 1995 roku po-
siadał jeszcze więźbę da-
chową, nie miał już dachó-
wek. Efektem było częścio-
we zawalenie się więźby
dachu i jej późniejsze cał-
kowite usunięcie przez
ZGKiM (belki wyrywano cią-
gnikiem, były później uży-
wane jako materiał kon-
strukcyjny i na opał).
Ostatnim razem sprawa bu-
dynku kościoła stała na fo-
rum Rady Miasta w roku
2000 w związku z prośbą by-

łych mieszkańców Mirska o
umieszczenie pamiątkowej
tablicy. Ostatecznie nie zo-
stała ona umieszczona ze
względu na rozbieżności
związane z treścią tejże ta-
blicy. Ostatecznie miała ona
brzmieć: "Pozostałości nie-
mieckiej świątyni ewange-
lickiej wybudowanej w 1797

roku. Ostatnie pożegnalne
nabożeństwo niemieckiej
parafii ewangelickiej odby-
ło się 10.07.1946 roku".
Lata późniejsze:
1965-70 - magazyn owoców
i warzyw, m.in. kopcowano
marchew
1976-1978 - magazyn nawo-
zów sztucznych

Demontaż dzwonów

Ruiny kościoła ewangelickiego
w Mirsku

po 1978 - pusty
1984-1985  - pró-
ba naprawy
uszkodzeń dachu
przy wieży. Da-
chówki były prze-
kazywane na na-
prawy dachów w
DPS i szkole na
ul. Betleja
04.05.1998 roku
parafia  Wang w
Karpaczu zrze-
kła się praw do
budynków w Mir-
sku, które były w
posiadaniu gmi-
ny ewangelickiej
przed 1945 ro-
kiem.

F. Chojnacki
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KRONIKA

POLICYJNA
Więcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowejWięcej  informacji na stronie internetowej

 Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej Policji Dolnośląskiej
wwwwwwwwwwwwwww.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek.lwowek-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov-slaski.policja.gov.pl.pl.pl.pl.pl

w odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletynw odnośniku  biuletyn

oficer prasowy
Mateusz Królak

W dniach 23-28 lutego br. w całej Polsce wzorem ubiegłych
lat organizowany jest „Tydzień Pomocy Osobom Pokrzyw-
dzonym Przestępstw". Ma ona na celu zwrócenie uwagi
społeczeństwa oraz instytucji państwowych i samorządo-
wych na potrzeby osób pokrzywdzonych przestępstwem
oraz udzielenie wsparcia potrzebującym.

Stowarzyszenie INTRO
pl. św. Macieja 4/5/6
Wrocław
Koordynator:
Katarzyna Paikert tel. 501-981-316,
e-mail: katarzyna.paikert@psychotekst.pl

Osoby pierwszego kontaktu: od poniedziałku do piątku w
godz. 8-15, oraz dwa razy w tygodniu od 8 do 20, ponadto
w co drugą sobotę od 9 do 14.
tel. 667-323-965;
Od poniedziałku do piątku przez telefon kontaktowy 730-
304-749, który będzie dostępny dla beneficjentów projek-
tu od poniedziałku do piątku w godzinach od 15 do 19, a
w soboty od 10 do 15.
Poprzez Internet (Portal Pomocy Psychologicznej www.psy-
chotekst.pl ) gdzie specjaliści: OPK (codziennie), psycho-
lodzy i prawnicy będą udzielać bezpłatnego wsparcia i
porad za pośrednictwem czatu, skypa i e-maila.
Ponadto w dni robocze poprzez e-mail: pomoc@psycho-
tekst.pl
Kontakt ze stowarzyszeniem Intro również poprzez tel.
do prezesa zarządu Małgorzatę Osipczuk 603-646-436
e-mail: intro@psychotekst.pl
Więcej informacji o projekcie: www.psychotekst.pl

Zakres pomocy:
- organizowanie i finansowanie pomocy prawnej,
- pokrywanie kosztów związanych z psychoterapią lub
pomocą psychologiczną, w tym organizowanie i finanso-
wanie pomocy przez osobę pierwszego kontaktu;
- pokrywanie kosztów świadczeń zdrowotnych, wyrobów
medycznych, w tym przedmiotów ortopedycznych oraz
środków pomocniczych, jeżeli jest to niezbędne w proce-
sie leczniczym doznanego uszczerbku na zdrowiu wyni-
kającego z przestępstwa lub jego następstw;
- pokrywanie kosztów związanych z edukacją ogólno-
kształcącą i zawodową, także na zasadach indywidual-
nego kształcenia, odpowiednio do wieku i potrzeb eduka-
cyjnych osób uprawnionych;

Tydzień Pomocy Osobom
Pokrzywdzonym Przestępstem

- finansowanie okresowych dopłat do bieżących zobowią-
zań czynszowych za lokal mieszkalny, do którego osoba
uprawniona posiada tytuł prawny, a lokal mieszkalny nie
jest użytkowany przez inne osoby;
- finansowanie przejazdów środkami komunikacji publicz-
nej lub pokrywanie kosztów transportu związanych z
uzyskiwaniem świadczeń i regulowaniem spraw określo-
nych w pkt 1–7;
- pokrywanie kosztów żywności lub bonów żywnościowych;
- pokrywanie kosztów zakupu odzieży, bielizny, obuwia,
środków czystości i higieny osobistej.
Wszystkie formy wsparcia są realizowane w każdej z 12
lokalizacji na Dolnym Śląsku. Miejsca realizacji pomocy
prawnej, psychologicznej, finansowej i rzeczowej na te-
renie Dolnego Śląska.
1) Pomoc mobilna: doraźny dojazd poza stałe miejsca
świadczenia pomocy przez prawników i psychologów.
Szczegółowe informacje o WOLNYCH terminach przyjęć
specjalistów, zasadach udzielania pomocy, realizatorach,
pomocy wolontariuszy, itp. we wszystkich miejscach re-
alizacji projektu udzielają osoby pierwszego kontaktu
osobiście, telefonicznie lub poprzez e-mail.
Ponadto stowarzyszenie „Intro” udziela pomocy osoby
pierwszego kontaktu, porad prawnych i psychologicznych
poprzez Internet:
Prawnik: przez e-mail lub Skype
Psycholog: przez czat indywidualny lub Skype
Więcej informacji o tym rodzaju wsparcia: http://psy-
chotekst.pl/strona.php?nr=93

Agencja Ubezpieczeniowa PZU
w Świeradowie Zdroju

z dniem 01.05.2015 r.
zmienia swoją siedzibę.

Nowy adres biura:
ul. 11 listopada 32/1A
 Świeradów - Zdrój

(obok restauracji „La Gondola”
tel. 75/78 16 372

tel. kom. 601 581 337

Zajmujemy się  ubezpieczeniami:
- grupowymi dla firm,
-majątkowymi i komunikacyjnymi dla
klientów indywidualnych oraz małych
i średnich przedsiębiorstw
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Zarząd
MKS „Pri Bazalt-Włókniarz”Mirsk

W rozliczeniu z Urzędem Skarbowym wystarczy
wypełnić odpowiednie rubryki w drukach PIT.
Dokładna nazwa to: Pri Bazalt Włókniarz Mirsk,
nr KRS: 0000070987.

Przekazane środki zostaną przeznaczone
na szkolenie grup młodzieżowych klubu.

zwraca się z prośbą
do kibiców i sympatyków

piłki nożnej i ręcznej
o przekazywanie 1% podatku

rozliczenia rocznego za rok 2014.

Składam serdeczne podziękowania
mieszkańcom sołectwa Gajówka

za udział w wyborach
oraz komisji

za sprawne przeprowadzenie wyborów.
 Z wyrazami szacunku

sołtys sołectwa Gajówka Sylwia  Awiorko

Dnia 14.02.2015 r w sołectwie Gajówka w świetlicy wiej-
skiej odbył się Bal Karnawałowo – Walentynkowy. Na za-
bawę licznie przybyli mieszkańcy sołectwa oraz innych
miejscowości gminy Mirsk. Spotkanie rozpoczęło się od
przywitania wszystkich uczestników lampką szampana
oraz smakowitym tortem. O oprawę muzyczną zadbał
zespół Impuls, który przygotował też  wiele atrakcji i kon-
kursów, które rozbawiły uczestników zabawy. Jedna z pań
okazała się skarbnicą kawałów, które niezmordowanie
opowiadała wywołując tym salwy śmiechu. Po quizie na-
stąpiło losowanie nagród.  Jedna z pań,  z uśmiechem na
twarzy, „odleciała z Gajówki na miotle” twierdząc, że długo
marzyła o takim środku lokomocji i udziale w zlocie pięk-
nych czarownic.
Za fantastyczną, wesołą zabawę dziękuję wszystkim, któ-
rzy brali w niej udział  i już dzisiaj zapraszam za rok.

ZABAWA W GAJÓWCE

 Awiorko Sylwia

Nowy rok rozpoczęliśmy dość tradycyjnie bo zabawą kar-
nawałową,którą jak zwykle zorganizowaliśmy w ostatnią
niedzielę stycznia. Dzięki uprzejmości burmistrza, pana
Andrzeja Jasińskiego, który nieodpłatnie użyczył nam sali
w Środowiskowym Klubie Profilaktyczno- Integracyjnym
mogliśmy się dobrze bawić. Mamy  zapewniły poczęstu-
nek w postaci pysznych ciast. Trzeba powiedzieć, że za-
wsze są one przepyszne, a Mikołaj choć go  nie było, to
nie zapomniał o naszych podopiecznych i zostawił nam
dla nich paczki, taki skromny dowód, że wciąż pamięta.
Były też tańce przy dobrej muzyce. Muzyczną oprawę za-
bawy zapewnił nam, jak zwykle, zespół muzyczny. Dwaj
panowie, pan Dziama i pan Krzyżak grają nam od 10 lat.
To bardzo piękna, okrągła rocznica. Bardzo im dziękuje-
my za okazane nam serce.
Panowie, co roku, o nas pamiętają i rezerwują sobie czas,
żeby dla nas zagrać . Jesteśmy im za to ogromnie wdzięcz-
ni. My - dzieci i rodzice zrzeszeni w mirskim Kole TPD.

Z ŻYCIA KOŁA TPD

A potem, w lutym, nadszedł czas na zmiany w Zarządzie
Koła. Z powodu wygaśnięcia 4-letniej kadencji poprzed-
niego Zarządu wybrano nowe władze, którym życzymy
sprawnego funkcjonowania i wielu udanych imprez.
                                                            Jolanta Sieradzka

Składamy serdeczne
podziękowania

wszystkim strażakom
uczestniczącym
w akcji gaszenia

pożaru
naszego domu

Jolanta i Robert
Konopka

w Mroczkowicach.
Jesteśmu pełni uznania dla ich cięzkiej,
odpowiedzialnej i niebezpiecznej pracy.
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       R. Kuźniar

Pierwsze spotkanie o staw-
kę w 2015 roku Włókniarz
Mirsk rozegrał w Nowo-
grodźcu, gdzie w ramach 1/
8 finału Pucharu Polski na
szczeblu okręgu jeleniogór-
skiego nasza drużyna była
podejmowana przez miej-
scowego Chrobrego. Mecz
zgromadził garstkę kibiców,
a szkoda, bo mógł się podo-
bać, zwłaszcza w drugiej
połowie. Włókniarz nawet
grając, przez praktycznie
całą druga połowę w osła-
bieniu, poradził sobie z ni-
żej notowanym rywalem i
pewnie awansował do
ćwierćfinału rozgrywek pu-
charowych, gdzie otrzymał
wolny los i zagra dopiero w
półfinale rozgrywek.
Mecz od samego początku
przebiegał pod dyktando
Włókniarza, w pierwszych
dwudziestu minutach miej-
scowi rzadko przekraczali
połowę boiska. W 7 minucie

1/8 FINAŁU PUCHARU POLSKI
NA SZCZEBLU OKRĘGU JELENIOGÓRSKIEGO

na strzał z dystansu zdecy-
dował się Łukasz Niemie-
nionek, a piłka uderzona
przez niego trafiła w spoje-
nie i wyszła w pole. W 28
minucie, w polu karnym,
podcięty został Jarosław
Wichowski i sędzia wskazał
na 11-ty metr. Do piłki pod-
szedł Tomasz Woźniczka i
niestety posłał ją wysoko
nad bramką. Włókniarz
przeważał w posiadaniu pił-
ki ale ze skutecznością było
nie najlepiej.  Do końca
pierwszej połowy bramki nie
padły, ale wszystko co naj-
lepsze zarezerwowane zo-
stał na drugą część.

Od początku drugiej połowy
gospodarze zagrali odważ-
niej, a jeszcze większego
animuszu dodała im czerwo-
na kartka, którą zobaczył
w 55 minucie Daniel Becker,
faulujący wychodzącego na
czystą pozycję zawodnika

Chrobrego. Miejscowi zwie-
trzyli swoją szansę, coraz
bardziej się odkrywali i na-
rażali się tym samym na
kontry gości. Po jednej z
nich ewidentnie faulowany
w polu karnym był ponow-
nie Jarosław Wichowski ale
sędzia wyciągnął przewi-
nienie przed pole karne i
podyktował tylko rzut wol-
ny. Do piłki podszedł sam
poszkodowany i precyzyj-
nym strzałem w okienko
wyprowadził Włókniarza
na prowadzenie. Miejscowi
ruszyli mocniej do ataku
czego efektem była okazja
z 77 minuty. Do piłki zagra-
nej w pole karne gości ru-
szyli napastnik Chrobrego i
obrońca przyjezdnych. Na-
pastnik pośliznął się na pił-
ce, a następnie uderzył w
nogę naszego obrońcę prze-
wracając się przy tym. Ar-
biter ku zaskoczeniu dopa-
trzył się przewinienia

obrońcy i podyktował rzut
karny. Do piłki podszedł
kapitan Chrobrego Kopała
i zamienił jedenastkę na
gola.  Tu trzeba wspomnieć
że Szymon Jaworski był bar-
dzo bliski obronienia strza-
łu, niestety piłka przeszła
mu po palcach. Włókniarz
pomimo niekorzystnego ob-
rotu sytuacji wziął się do
roboty i w 82 minucie Paweł
Niemienionek po wrzutce
Jarosława Wichowskiego
pewnym strzałem głową po-
nownie dał prowadzenie go-
ściom. W samej końcówce,
w małym zamieszaniu pod-
bramkowym, wynik ustalił
Adam Kowalski, który z bli-
skiej odległości skierował
piłkę do siatki.
Wszystkich kibiców, już dzi-
siaj, zapraszamy na mecze
IV ligii dolnośląskiej w run-
dzie wiosennej sezonu 2014/
2015.

W wyskoku Daniel Becker

W walce o piłkę Paweł Niemienionek


